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A mi ellenségeink.
Budapest, ápr, 9.

Kém éppen a legrosszabb gyümölcs az, 
melyet a darazsak annyira körüldonganak 
— monda egy ízben Bismarck ellenségei­
nek gyakori és kíméletlen támadásaira 
célozva. Milyen édes és finom gyümölcs 
lehet ez a mi édes hazánk, mikor annyi 
gonosz ellenség dongja körül folytonosan, 
amennyi darázs még a legédesebb izü 
mézkörte körül sem röpköd. Most is egy­
szerre — a szünetet nem ismerő osztrák 
támadást nem számítva — két dühös 
ellenség rohan rá. Egyik a pángermánok 
Alldeutscher Verband nevű szövetsége, 
a másik pedig a nagy-horvát törekvések 
második főpapja, Stadler szerajevói érsek.

Lapunk olvasói ismerik mind a két 
esetet, mert hiszen rövid jelentésben meg­
emlékeztünk mind a kettőről. Az All­
deutscher Verband tagjai a nyáron kör­
utazást akarnak tenni hazánkban. Meg 
fogják látogatni a Dunántúl, a Délvidék 
németjeit és az erdélyi szászokat, hogy 
közvetetten érintkezés segítségével az előb­
biekben felcbreszszék a német nemzeti­
ségi érzést és öntudatot, az utóbbiakban 
pedig megerősítsék és harcra tüzeljék. Ez 
utazás célja: elösegiteni hazánkban egy 
német nemzetiségi párt keletkezését, hogy 
a németség is csatasorba álljon a ma­

gyar nemzeti és állami törekvések el­
len, mint állottak u románok, szer- 
bek és tótok. A szándék meg van, csak 
az a kérdés, hogy megvalósulhat-e vagy 
nem ? Mi hiszszük, hogy nem, mert hiszen 
hazánk még nem jutott Törökország sor­
sára, kogy benne külföldi izgatok táma­
dást szervezhessenek az állam egysége és 
területi épsége elten. Van öntudatos és 
kötelességtudó kormányunk, amelyik elég 
erős és éber, hogy az ilyen utazók ked­
vét elvegye a tervezett gálád merény­
lettől.

Sokkal jelentékenyebb dolog Stadler 
szerajevói érsek támadása. Levelében, 
melyet a San-Girolamo-intézet ügyében 
a pápának irt, a magyarságot azzal vá­
dolja, hogy ellensége lévén a borvát nem­
zetnek, az ö befolyása okozta első sorban, ' 
hogy a pápa e papnevelö-intézelben a régi 
állapotokat visszaállította. Stadler érsek 
nem külföldi magánegyéniség, mint azok, 
kik a pángermán kirándulást tervbe vették. 
Előkelő hivatalos egyházi méltósága az osz­
trák-magyar monarchiának. Magyarország 
királya nevezte ki érseki székébe és politi­
kailag egy közös, tehát magyar kormány- 
férfiú hatásköre alá tartozik. Hát hogyan 
tehetséges az, hogy támadást intézhessen 
nem is magán körben, hanem egy hiva­
talos egyház-diplomáciai okiratban ama 
monarchia egyik állama elten, amelynek 1

hivatalos méltósága maga is? E sajátsá­
gos tehetőség egyike ama furcsaságoknak 
és képtelenségeknek, am elvek ebben a mi 
szerencsétlen monarchiánkban nemcsak 
lehetségesek, de következései is egy téves 
régi politikai rendszernek.

A történeti teljesség kedvéért csak azt 
akarjuk még megemlíteni, hogy Stadler 
érsek urnák e levél nem első ilyen ma­
gyarellenes tette. 1900 nyarán az első 
borvát katholikus gyűlésen valóságos pro- 
padandát csinált a nagyhorvát törek­
véseknek, hirdetvén, hogy a katholikus 
egyház elsőrendű feladatai közé tarto­
zik szolgálni a horvátok aranyos ál­
mát, a nagy-h orvát eszmét. Igaz ugyan, 
hogy ezért legfelsőbb helvröl rendreutasi- 
lásban részesült s valószínű az is, hogy 
e rendreutasítás most sem marad el. 
Ennyi azonban nem elég. Amolyan Jella- 
sich-féle kedves rebellis-ékre, kik a kapott 
rendreutasítást mosolyogva dugják zsebre, 
de aztán makacsul tovább folytatják 
magyarellenes üzelmeiket, nincs ez idő 
szerint semmi szükség. Lehetetlenné kell 
tenni, hogy országos állami és egyházi 
méltóságok vezetői tehessenek a magyar 
nemzet ellen intézett támadásoknak. E 
ponton innen nem szabad megállani.

Végre is Stadler érsek nemcsak hit­
buzgó főpap, de széles látókörű okos 

1 politikus és diplomata is, ki a maga koc-

Kós és Sós.
— A Magyarság eredeti tárcája. —

Irta: Jakab Miklós.

Kés középtermetű, szálas, barna fin volt, kis 
fekete bajuszszal ős erősen ütköző szakállal. Kós 
olyan formát mutatott, mintha már huszonöt 
eves is elmúlt volna, pedig csak huszonegy éves 
volt cs rongyos. Ütütt-kopott fekete kalapot viselt 
és zsirfoltos barna öltönyt, mely jobb időkben 
fekete lehetett, de a nap és cső, főleg ez utóbbi 
annyira kivették a színét, hogy most már a leg­
jobb akarattal sem volt lékeiének mondható. 
Mert Kós elvből meg talán azért, hogy nem is 
volt neki, soha esöernyut nem hordott. Volt 
ezenfelül Kósnak felöltője is, de. azt már nem 
barnára, hanem zöldre alakították a viszontag­
ságok. Kósnak cipői is szerfelett rosszak valának 
(5 azokat valaha a más lábára szabták. Kós 
azonban éhes is volt, de Kós filozófus lévén, 
logikus ember volt és tudta, hogy az embernek 
enni sehol ingyen nem adnak, a leckeadás pedig 
szörnyen keserves mesterség volt, mert Kós nem 
juthatott becsületes leckékhez.

. . . Ilyen szomorú állapotok közt Kós, egy 
esős, ködös őszi délután, amint busán üldögélő 
harmadik emeleti homályos szobácskájábán és 
elmélkedék, hogyan lehetne jobb sorsba jutni, 
eszébe jutott, hogy van neki a fővárosban egy 
gazdag ügyvéd ismerőse, akit ö még hazulról, a 
nagy alföldi városból ismer; aki szintén oda való

s az apja még most is ott szántja a homokos 
ugart. Mivel pedig Kós a tettek embere volt, 
amint meggondol la, hogy talán ennél a régi 
ismerősénél kaphat munkát, akit még abból a 
boldog időkből ismert, amikor még nem vala 
huszonegyéves, nem vala kis fekete bajusza és 
az álián erősen ütköző szakálla és főképpen nem 
vala rongyos és éhes is, hanem hófehér ingecs- 
kéjében, hasonló pajtásai közt vígan ült a homo­
kos országúton és cigiével s más ilyen gyermek­
embernek mulatságos foglalatossággal űzte az 
időt — mondom, Kós azonnal útnak indult . . .

Es szerencsével járt. Kost ügyvédi írnokul al­
kalmazták s ettől kezdve a sorsa jobbra fordult. 
Kós azonban okos ember volt és a jó sorsban 
sem bízta el magát. Komolyan ült az előszobá­
ban s szorgalmasan másolhatta az alperesi, fel­
peresi s más e fajta kereseteket, elleniratokat 
és válasziratokat, melyek az irodában készül­
nek. És Kós meg vala elégedve a sorsával, nem 
vala többé kopott, nem vala rongyos és legfő­
képpen pedig nem vala éhes.

És Kós igy maradi volna Lalán az idők végte­
lenéig, vág1/ legalább is addig, amig végez és 
magát önállósítja — s akkor o történet teljesen 
fölöslegessé vált volna. Am a Kós sorsában 
egyszer nagy változás állott be. igaz, hogy ez 
a változás s annak okai Kősón egészen 
kívül állottak; do Kós élete folyásának 
olyan irányt adtak, mely létrehozá e törté­
netet . . .

Kós ugyanis igen jólelkü és engedelmes is 
vala s egészen természetesnek találta, hogy

kenyéradó gazdája olyan munkát adjon neki, 
amilyent akar és odaküldje, ahová neki tetszik, 
így Kós egész természetesnek találta, amikor 
egy decemberi reggelen főnöke egy gazdag te­
kintélyes ügyvéd, aki képviselő is volt, kijelen­
tette előtte, hogy az ügyvédi irodával felhagy és 
nagy politikai napilapot indít s őt a nyomdában 
korrektornak fogja alkalmazni.

Kós értelmes és okos is volt s az uj mester­
séget csakhamar kitanulta és amilyen szorgal­
masan másolgatta azelőtt az előszobában a sok 
keresetet, éppen olyan buzgalommal irtogatta 
az eléje helyezett hosszú papirnyelvekről a 
nyomdahibákat. És Kós meg vala elégedve 
sorsával és büszke is vala reá. Megtanulta, 
hogy melyik betű a borgisz, milyen a ciceró és 
miből kell szedni a tárcát.

Valami nagy politikai esemény volt akkor, mely 
a nagy lapnak egész szerkesztőségét teljesen 
igénybe vette s az apróbb jelentéktelenebb dol­
gok intézésére nem volt elég ember. Ekkor hi­
vatták át Kost először a nyomdából a szerkesz­
tőségbe, attól kezdve Kós ott is maradt . . .

Reggel ö ment legkorábban be és este ő tá­
vozott legkésőbben s mert Kós mindenki iránt 
előzékeny és szolgálatkész volt és legfőképpen 
nem vala ideges, mint a szerkesztőségnek örö­
kösen szenzációt hajhúszó tagjai, Kost mindenki 
szerelte. így lett Kós hírlapíró . . . Amire ő 
szörnyen büszke volt. És Kós néha írni is pró­
bált. Írásai ugyan nem voltak jók s amikor a 
segédszerkesztő asztalára rakta, az, amint átol­
vasta, idegesen tépte szét cs szórta a papirko-
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kázatára ilyen lépéseket nem tenne. Ö 
tisztában van azzal, hogy mögötte sokan ál­
lanak. Nem egykét hatalmas egyéniség, nem 
is csupán valami befolyásos klikk, hanem 
egy egész párt, egy egész rendszer, amely 
a múlt hagyományaiban gyökerezik. Az a 
rendszer, amelyik azt hirdeti, hogy a hor- 
vát törekvések arra valók, hogy a ma­
gyarok iái ne nöjjenek az égbe. Ezt a 
rendszert kell a magyar nemzeti politiká­
nak megbuktatnia, még pedig nemcsak 
tisztán magyar szempontból, de a Habs­
burgok birodalmi politikájának érdekében 
is, mert a délszláv törekvések támogatása 
nem a bécsi középponti hatalom erősödé­
sét szolgálja, hanem e hatalom szétbon­
tását a szláv világbirodalom érdekében. 
Stadler érsek ur bécsi támogatói nem az 
osztrák császár javára dolgoznak, hanem 
az orosz cáréra.

Budapest, április 9.
Változások a fó'ispáni karban. A király, mint a 

hivatalos mai száma jelenti, idősb Bornemissza Ká­
roly bárót saját kérelmére Szotnok-Doboka vármegye 
tciispáni állásától felmentette s ugyanakkor hü és 
buzgó szolgálatai elismerésetil g. Lipót-rend lovag- 
keresztjével tüntette ki. Ezzel a felmentéssel egyide­
jűleg a vármegye főispánjává Desij Zoltánt nevezte 
ki a király. Megüresedett, mint tegnap említettük, 
líunyadvármegycnek íőispáni szőke is, amennyiben a 
kiiálv Bethlen Miklós gróf hunyadmegvei főispánt 
Torujitdloarmagge lőispánjává nevezte ki s igy a 
grói visszakerült annak a megyének az élére, amely- 

hosszú *díig egyik elvc.ü:ú ü^mberüje vuiu

Az osztrák parlamentből. Bécsi tudósítónk 
táviratozza, hogy az osztrák képviselöház mai 
ülésén a szokott modorban ismét kirohantak Ma­
gyarország ellen. Heller és társai intéztek inter­
pellációt az egész minisztériumhoz az osztrák 
és magyar kormánynak a közös miniszterekkel, 
valamint a két kormánynak egymás között való 
tárgyalásái dolgában.

Az iuterpellálók szégyenletes állapotnak mondják, 
hogy az osztrák publicitás ilyen esetekben hivatalos 
és félhivatalos közleményekre és a magyar kormány 
jelentéseire van utalva és hogy a k. k. C'orrespon- 
dcnz-Buoeau és velő az osztrák napisajtó arra a 
szomorú szerejne van kárhoztatva, hogy a magvnr

jelentéseket közölje és terjeszsze. Minthogy ez 
az eljárás legnagyobb mértékben árt Ausz'ria 
prestigejénck, másrészt pedig az osz'rák minisz­
tériumnak ugvanolyan közegek állnak rendelkezésére 
a nyilvánosságnak a közös ügyekről való tájékozta­
tása végett és a magyar publikációk nem is Buda­
pestről jönnek, hanem Bécsben adatnak ki s mint­
hogy végül e tekintetben mar régen orvoslást Ígértek, 
az iüterpellálók a következő kérdéseket intézik a 
kormányhoz: Van-e a kormánynak tudomása erről 
az eljárásról, amely reá nézve épp úgy, mint Ausz­
triára nézve sértő és hajlandó-e a kormány valahára 
intézkedni, hogy e visszásság megszűnjék ?

Ez az érzékenykedés igazán jellemző Ausztriára, 
holott tudvalevő, hogy a magyar sajtó éveken 
át a monarchiát érdeklő ügyekben kizárólag a 
Neue Freie Presse értesüléseire volt utalva. Ez 
az első eset, hogy az érdekeinket közeiről érintő 
értesítéseket első kézből kaptuk s ime Ausztria 
feljajdul ezért a «szégyenletes» dologért, úgy 
tüntetve fel a dolgot, mintha nem is ők igyekez­
nének mindig tekintélyünket csorbítani, de mi az 
ö megtépett prestigeüket.

Arad uj román piisnöke. A megüresedett aradi 
görög-keleti püspöki szék betöltése tárgyában április 
15-ére hívják össze az aradi szent-szék teljes ülését, 
mely az uj püspök választására a ha'áridőt kitűzi. 
Valószínű, hogy a püspök választást a május 4-én 
kezdődő rendes évi egyházmegyei zsinat utolsó nap­
ján az e napra összehívandó lendsivüli zsinaton 
tartják meg. A hétiun nagv pompával eltemetett 
Goláis püspök u*ód]ául két érfiut emlegetnek Az 
egyik Go.dis volt. püspök helyettese Hatnsta Ágos­
ton, a másik pedig Hangra Vazul nagyváradi vi­
kárius.

A tótok és a közoktatásügyi tárca, A lót nem­
zetiségi képviselők és hűséges legyvertársuk, a 
szerb Pavlyovics ma mind felvonultak a képviselő- 
házira. Részint azért, hogy meghallgassák az elnök­
nek az amerikai tótok beadványáról szóló jelen­
tését, részint pedig azért, hogy részt vegyenek 
a közoktatásügyi tárca költségvetésének a tár:.válá­
sában. Elhatározták ugyanis, mint értesülünk, 
hogy Wlassics mimsztertől tót iskolák felállításának 
engedélyezését kérik, hogy igy a lót kultúrát ápolhas­
sák. Előre látható, hogy c követelések kapcsán újból 
izgalmas jelenetei; lesznek a Házban és hogy 
újabb nemzetiségi vitára van kilátás. Itt említjük 
meg, hogy a holnapi ülésen a konverzió harmadik 
Olvasása és a közoktatásügyi tárca lesz napirenden 
és hogy gró! Teleki Sándor előadó után mindjárt 
Wlassics Gyula miniszter szólal fel.

A megfigyelő hadtest. Ama hírek dolgában, ame­
lyek arról szóknak, hogy a Balkán-Államok nic"Q- 
gyelésére az ország délkeleti határán újabb katonai 
csapatokat helyeznek el és Szabadkán uj hadtestet 
állítanak lel, a képviselőház szombati ülésén a füg­
getlenségi párt, esetleg a néppárt részéről is lelszó. 
lalás történik, kérdést intéznek ugyanis az iránt 
hogy mik a közvetlen okai o mozgósításnak illetve 
ka rmai intézkedéseknek és hogy teherszapoialatta! 
járnak-c ? A honvédelmi tárca költségvetésének tár­
gyalása ez okból is élénkebb lesz a szokottnál

Mandátumok sorsa. A gödöllői s a deési válasz, 
tások ellen beadott petíciók tárgyalását folytatta ma 
délelőtt is a Kúria két választási tanácsa. Á gödöllői 
petíció ügyében Darvai Fülöp dr. tér esztette elő a 
választás védelmét, tagadva az összes vádpontokat. 
— A dcesi választás védelmére ma Barkas János 
dr., a választók megbízottja iolytatta előtér eszléseit, 
a vádpontok cáfolatával. Eilenkérvénvt is nyújtott be* * 
mert éppen a peticionálók pártién történtek vissza­
élések. A Kúria mindkét petíció ügyében holnap dél­
előttre halasztotta a tárgyalás lolytátúsál.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, április 9.

A képviselőház ülése.
Mindössze ezer milliónyi nemzeti tartozásról van 

szó a képviseiőházban s természetes, hogy alig 30—40 
képviselő Ír Ugatta a felszólalásokat. Apponyi Albert 
gróf elnök nyitotta meg az ülést azzal a bejelentés­
sel, hogy a miniszterelnök átiratban tudatja, hogy a 
király má,us 6-ra hívta össze a delegációt.

Azután áttértek a konverziós javaslat tárgya­
lására.

kovács Pál nem szavazhatja meg a konverziót, 
mert annak egyes részeit nem ismeri. Csatlakozik 
Rakovszky határozati javaslatához, mert a konverzió 
létesítése idegen pénzcsoportok nélkül is eszközöl­
hető, A tő város W 1(10 mi 1 li Ao l.-on porp i A • p p | trotm^, 
val otthagyta házi zsidait és a maga ereiéből hozta 
létre a konverziól.A konverzió leköt bennünket,ugv hogy 
egyoldalú pénzügyi műveleteinket megakadályozza, 
mert nn csak a Rotschild konzorcium beleegyezésével 
köthetünk pénzügyi műveletet. A Wckerle-'éie kon­
verziónak politikai o dala is van, mert annak opvik 
kiköiményo volt valósziníiicg az egyházpolitikai tör­
vények meghozatala. Most is bizonyára van ilyen 
formájú kikötőién/ a konverzióra». Helyteleníti, hogy 
a miniszterelnök a szerződést csak egyeseknek kész 
megmutatni, de az plenumnak nem. Ez nem parla- 
mentáns eljárás. A javaslatot nem logadja el.

Lukacs László kijelenti, hogy a szerződésben semmi­
féle mcllőkkikutmények neui voltak. Az a lelhozott do­
log, hogy a Wekerle-léle konverzióban az a kikötés volt, 
hogy az egyházpolitikai törvények létesítendők, a me­
sék országába tartozik. Megokolja, hogy miért nem 
terjeszthette a nyilvánosság elé a szerződést, mert ez 
még egy egyszeiü szerződésnél sem szokás és leg- 
kevésbbő egy ilyen állami szerződésnél, hol az állam 
érdeke kizár a a nyiivúnossficou Tagadja azt, mintha 
akar a pénzügyi bizo.tság, akár a kepviselöház tagjai 
nem kaptak volna elegendő anyagot, metyből a kon­
verzió hasznát megítélhetik. Kijelenti, hogy az állam­
polgárok érdeke megkívánja, hogy a konverzió minél 
előbb cl ogadiassék. Kéri tehát a javaslat megszava­
zását. (Helyeslés.)

Bt nők felteszi a kérdést, amire Rakovszky é$ 
Várady határozati javaslatának elvetésével a többség 
a javaslatot általánosságban elfogadta.

A részletes tárgyalás során Barta Ödön a kon­
verzió 7-ik §-ánál szórni fel és az italmórési jogért 
adott kártalanítás fejében nyert kötvényekre vonat­
kozólag némely módositványokat tesz. Határozati ja­
vaslatot nem ad be, mert, ha módositványait a mi­
niszter magáévá teszi, úgyis elfogadják, ha pedig 
nem fogadja el a miniszter, akkora többség is elvein 

(.sernocii János azokról az alapítványokról szól, 
melyek regálekótvényekben tétettek le. Az előbbi 
konverzió alkalmával ezen alapítványok sokat vesz­
tettek, azért c tételt a miniszter ügyeimébe ajánlja.

Lukacs Lász'ó pénzügyminiszter Barta módosítá­
sába vonatkozólag megjegyzi, hogy a okát a módo­
sításokat, melyeket előnyösöknek talál, szívesen ve­
szi közelebbi tárgyalás alá és azokban a kérdések­
ben a keltő lépéseket meg lógja tenni. Csemoch Já­
nos kérésé, nem tartja nagyon fontosnak, mert as 
alapítványok okmányai a köz'orpalornban úgy sem 
szerepelnek. Kéri a tétel ellogadását.

Linók felteszi a kérdést, mire a Ház a tételt el- 
iOgadja.

Simomji-Semadam Sándor a 9. g-hoz szólal fel 
és ott az «egyházi» szó törlését kéri.

Lukacs László a nródositványt cltogadja.
Csáuolszlcy Lajos és Lukács László pénzügy- 

miniszter felszólalása után a konverziót részleteiben

túrba; de Ivós logikus ember lévén, az ilyen do­
log őt egy cseppet sem bántotta, mert hát Kós 
bállá, hogy minden rossz írás. akárki irta, is, 
abba a kosárba kerül . . .

*
-. - Ekkor jött a fővárosba Sós. Sós egyidős 

volt Kossal, de otthon az iskolában egy évvel 
utána járt. Ivós és Sós azért elválhatatlanok vol­
tak. Sós azonban nem vala barna, hanem köp­
cös, vaskos és szőke. Egy fél fejjel volt mégis 
magasabb, mint Kós és szörnyen rövidlátó volt; 
pápaszemet hordott.

Neki is kemény, valaha fekete kalapja volt és 
úgy lépkedett rongyos cipellőiben, mintha tojá­
son járna. E mellett rendkívül alázatos volt és 
rettenetesen felszeg. Mikor először megjelent a 
szerkesztőségben és Húst kéreste. olyan ügvefo- 
gyottan hajlongott hosszú fekete kabátjában és 
kockás nadrágjában, hogy aki látta, önkényte­
lenül nevetésre fakadt. Es Kós gyermekkori ba­
rátját igen leereszkedüleg fogadta; mert a Kós 
hivatala Sósnak rendkívül imponált . . .

Azután valami változás történt a lapnál, vala­
melyik korrektort elküldötték s akkor oda került 
íSós is . • .

Es a végi barátság felujult ismét Kós és Sós 
között. Együtt fogadtak lakást, együtt étkeznek 
és Sós is tudja már milyen betűt neveznek a 
nyomdászok garmondnak, milyen a kurzív, mi 
az entrefilet s szorgalmasan "irtogatja ö is a 
bosszú papirnyclvekről a nyomdahibákat és ha 
egy kis üres ideje van a szerkesztőségbe is át­
megy. Szépen Iábujjhogycn jár, még a szolgák­

nak is rendkívül előzékenyen és félszegen haj­
long. Majd megáll szerényen az a:tó mellett, ahol 
a Kos íróasztala van és áhitatos tisztelettel nézi 
barátját, aki ilyenkor mintha rendkívül sürgős 
dolga volna, lázasan kezd írni s amikor látja, 
hogy mindenkinek sok a dolga, szép lassan s 
ügyetlenül hajlongva ismét távozik . . .

... Otthon azután előveszi Kóst s elkérdezi 
tóle, hogy ki mit csinált, melyik munkatársat 
hogv hívják s milyen cikkeket ír. Kós ilyenkor 
rendkívül büszkén, amint egy beavatotthoz illik, 
referál neki mindenről s végül cgy-cgy kis hírre 
reámutatva nagy felsőbbscggcl mutatja, hogy 
az az ő müve. Sós ilyenkor olyan félő tisztelettel 
tekint fel reá s úgy bámulja, mintha egy pálya- 
nyertes tragédiáról lenne szó s kéri barátját, ta­
nítsa ki öt is, ho.'y ha egyszer véletlenül majd 
ismét változás falain a lenni a lapnál s nem kor­
rektor, liánom munkatárs távoznék, akkor lép­
hetne elő ő is.

Kos egy ideig, már a méltóság kedvéért is 
kereti magát, majd reá áll.

KUől kezdve reggelenként egy egész órával 
korábban mennek be, mint a hivatalos óra kez­
dődik s Kós, miként a segédszerkesztőtől látta, 
íelvesz egy-egy vidéki lapot s miközben Sós 
leül az asztalhoz, reámulat cgy-egv cikkre s 
azt mondja neki fölényes hangon: Csináljon 
ebLöl egy pár sotos újdonságot. Sós pedig nagy 
buzgalommal csinálja s midőn elkészül, félő 
tisztelettel nyújtja át mesterének, aki mint azt 
a segédszerkesztőtől latla, előbb átfutja, majd 
idegesen szétrepeszti s belelöki a papírko­
sárba .., 1
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is elfogadták és megkezdték újra a kereskedelmi 
költségvetés tárgyalását.

Az államvasutak tételénél Papp Elek felhozza, 
hogy a vasúti mizériáink is nagy befolyással vannak 
gazdasági életünkre. A vasutak hadgyakorlatok ide­
jén nem szállítanak gabonát, sein egyéb a gazda­
ságba vágó dolgokat, hanem csak stratégiai szem­
pontokat szolgál.

Beöthy Altos: Mert Krieghainmer itt is az atya­
mester.

Papp Elek a rossz vasúti tarifa-politikáról beszél 
ezután és azok helyesbítését kéri. A tételt nem fo­
gadja el.

Horánszky Nándor a különleges kocsikról szólva, 
kijelenti, hogy azok megrendelése megtörtént. Az őszi 
hadgyakorlatnál sem lesz majd kocsihiány, mert a 
kocsik számát most 520-al szaporították. A tarifa­
politikának revideálására van szükség, ezt maga is 
belátja és o bajon segíteni log. Gabonapiacainkat nem 
a. tariiapolitika tette tönkre, hanem a tengerentúli 
verseny. A refakciák kérdését is rendezni fogja a 
tarifercvizió keretében. A vasúti alkalmazottakról 
szólva kijelenti, hogy ami az ország tulmegcrőltetéso 
nélkül meglehelő, azt megteszi. A protekcióról is 
szól és határozottan állítja, hogy a többek részéről 
említett rubrika az ajánló nevével nem létezik.

Vázsonyi Vilmos előlép és a ház asztalára teszi 
le az erre vonatkozó bizonyítékot.

Zborai] Miklós: Itt van! Mit szél ebhez a minisz­
ter ur.

Horánszky Nándor ezt a rovatot nem tekinti hi­
vatalos természettel bírónak. A maga részéiől a pro­
tekciónak hal árazottan ellensége, mert 6 az előlép­
tetésnél csak három szempontot vesz tekintetbe: 
egyik az etetem, másik: az eltöltött idő, harmadik: 
kwálósáq; amennyire tőle függ, ezen elveket érvé­
nyesíteni fogja.

Zboruy Miklós: Tessék törölni az ilyen rendszeri. 
Horánszku Nándor kijelenti, hogy az a bizalmat­

lanság, mclytyel a vasúti hivatalnokok a kormánynyal 
szemben viselteinek és az az agitáció, amelyet ki­
fejtenek, nem tett rá jó benyomást. Minden olyan 
mozgalommal szemben, mely pressziót akar gyako­
rolni akár erkölcsileg, akár szolgálatilag, azzal szem­
ben a legmerevebb álláspontot foglalja el. Vázsonyi
Vilnius a.z.1 is muiiuíü, üűgy a VdoUiaSOmiaü rUBCs* 
szolgálati pragmatikájuk; ez téves inlormáción ala^ 
pul, mert szolgálati pragmatika van, csak az a kér­
dés, jó-e vagy rossz ? Nessi Pál szavaira megjegyzi, 
iiogv a vasúti pénztárosnők nyugdíjaztatásáról egy­
előre nem lehet szó, László Mihály kérésére meg- 
iréri, hogy a balatoni hajózás érdekében a kellő 
lépéseket meg fogja tenni. Kéri a tétel elfogadását.

Az idő előrehaladottságára való tekintettel az elnök 
az ülést tiz percre lelfüggesztette. Szünet után Szélt 
Kálmán miniszterelnök határozati javaslatot adott he 
abból a célból, hogy tiz uj kvótabizottsági tagot 
válaszszanak.

Vázsonyi Vilmos személyes jellegű felszólalása 
után, melyre Horánszky Nándor miniszter nyomban 
válaszolt, Sobjmossy Ödön báró arra hívta föl a 
miniszter figyelmét, hogy a határszéli magyar váro­
soknak olcsóbb és kényelmesebb összeköttetést jut­
tasson Budapesttel. Kéri, hogy a felekezeti tanítók­
nak is adjanak kedvezményes vasúti jegyet.

Major Ferenc csatlakozott Solymossy báró kéré­
séhez. A villamos vasutakra vonatkozólag azt jegyezte 
meg, hogy azok nem a közönség kényelmére, hanem 
a társaságok minél nagyobb hasznára dolgoznak. 
Akármi történik a közönséggel a kocsikban, azzal 
a. társaság nem törődik, mert egyetlen gondja, hogy 
minél nagyobb legyen az osztalék. A fővonalokon 
futkározó piszkos ládákat, melyeket villamos kocsik­
nak mondanak, tovább tűrni nem lehet, oly óriási 
szemét gyűlt már össze bennük. A kocsikban állóhe­
lyekéi nem szaluid megengedni, mert a inai rendszer 
mellett gyakorta bering módjára préselik össze az 
utasokat. A vonatvezetők agyon vannak kínozva, 
mert reggeli fél 6 órától esti 11 óráig tart folyton a 
szolgálatuk. Ezen is segíteni kellene, mert altkor szá­
mos balesetnek vehetnék elejét. (Általános, élénk he­
lyeslés.)

'1 haly Kálmán szintén a villamos vasutak botrá­
nyos állapota ellen emel kifogást és a társaságok 
szigorú megrendszabálvozáflát sürgeti. A Ktilvin-tér 
valóságos sin-tér lett. (Derültség.) A Kossuth Lajos 
utcába is akarnak villamos vasutat építeni, de ezzel 
s.emhcn arra kéri a minisztert, hogy csal; földalatti 
vasutat engedélyezzen.

Vúrady Károly a vonalcsatlakozásokat kifogá­
sold. Hát Icai] László a gyorsvonatok megállása tár- 
.-válmn szólalt löl, mire a Ház a telelt ellogadta és 
ezzel a kercskedelemngyi költségvetés tárgyalása
véget ért. .

Az ipari munka vasárnapi szüneteléséről szóló 
jelentés került ezután még sorra. E téléinél TruNnyi

János kifogásolta azt, hogy egy államtitkár nejének 
kívánságára dolgoztatják a vasúti munkásokat, csak­
hogy az államtitkár vasárnap is friss bust kap­
hasson.

Felkiáltások: Ez gyanúsítás !
Trubinyi János nem gyanúsít senkit, Mr bizal* 

másán bárkinek megnevezi az illető államtitkárt.
Horánszky Nándor felvilágosításai után a Ház a 

jelentést tudomásul vette és ezzel az ülés véget ért.

TÁVIRATOK.

Világ folyása.
Budapest, április 9.

Stadler szerajevói érsek a pápához feliratot in­
tézett, melynek célja az volt, hogy rábírja a vatikáni, 
hogy a San Girolamo-iutézct horvát címét és jellegét 
óvja meg. A fölitat kifejti, hogy mennyire örvendett 
a horvát nép a San Girolamo-intézet jogos és teljes 
horvát elnevezésének s viszont mennyire le van sújtva 
most, hogy a szentszék visszaállítja az intézetnek régi 
illír címét. A horvát nemzet ezen nagyon cl van 
keseredve, mert fáj neki, hogy a. Vatikán, hallgatva 
nem is annyira az osztrák-magyar diplomáciára, 
mint inkább a kis Montenegró tiltakozására, vissza­
vonta a brévében elhatározott horvát elnevezést. 
Azzal fenyegetőzik Stadicr érsek, hogy Montenegró 
illetéktelen követelésének meghallgatása ulán nem 
lesz horvát ifjú pap, aki belépne ebbe az intézetbe, 
még ha püspöke küldené is. Mert ha meg­
gyökerezik az a gondolat Horvátországban, hogy 
a Vatikán Montenegró és egy másik tolakodónak tö­
rekvéseit igazolja a horvát ok rovására, akkor a nagy 
befolyású horvátok nyomban gyűjtést indítanak oly 
római in’ézet létesítésére, amely a horvát nevet vi­
selje, mert inkább lemondanának San-Girolomó ja­
vairól, mintsem eltűrjék a horvát név mellőzé­
sét. Nyilvánvaló immár, hogy a horvátok ellensé­
gei, különösen a magyarok, minden lehetőt elkö- 
vemek, hogy tőlünk és minden kivívott javunktól el­
rabolják a horvát nevet s minthogy nem tudták el­
érni, hogy a nemzeti intézet valami exotikus nevet 
kapjon, visszatértek az illő címhez, amelynek semmi 
értelme sincs, csakhogy elvették a horvát nevet,
___»_____I___f-A-n/ál­amul yeu oawivwvuvu
semmisíteni.

Az osztrák parlamenti helyzet nagyon bonyolult 
s Körber tegnapi beszéde által még inkább kiélése­
déit. E beszed a német pártokra nagyon kedvezőtlen 
benyomást tett. Amellett azonban folytatják a békéltető 
tárgyalást és alaposnak hiszik azt a reményt, hogy 
végül lehetséges lesz a békét helyreállítani. A német 
néppárt egyelőre határozottan ellenzéki állásponton 
van. Ez a"párt azt követeli, hogy a kormány tartóz­
kodjék minden szlávositó tendenciától és hogy a 
németek birtokállapotára szigorúan őrködjék. A bud- 
veiszi cseh ipariskola fölállításának kérdése vihart 
fog a parlamentben előidézni, melyből simán aligha 
lóg Körber kijutni.

Krün er környezetéből az a bír hallatszik, hogy a 
legújabb délafrikai hírek egészen bizonyossá teszik, 
hogy Kitchener volt az, ki a béketárgyalásokat meg­
kezdte. A harcoló burok egyértelműen ragaszkodnak 
a teljes függetlenség követeléséhez s ugv látszik, hogy 
az angolok teljesíteni lógják ezt a követelésüket.

A Balkán mozgalmairól egyre fenyegetőbb hírek 
érkeznek. Ot nap óta megszakadt a közlekedés Mitro­
vica és Novi-Bazár között. A kitört albán zavargások 
aira az elhatározásra birták a török portát, hogy a 
gyengéknek bizonyult váükat, kormányzókat erélye­
sebbekkel váltsa fel. Három kerület kapott uj kor­
mányzót. A szaloniki kerület ólére grói Széchenyi 
pasát nevezte ki a porta. Monarchiánk a veszélyes 
részeken csapatokat vont össze. A szandzsák egy 
részét Novi-Bazártól a Lim folyóig, Pribuj, Priebolje, 
Bjelopoljo helységeket osztrák-magyar csapatok tart­
ják megszállva. A Lim-vonaltól mintegy hatvan kilo­
méternyire van Növi Bazár, ahol konstantinápolyi 
hirek szerint teljes a forrongás.

A hármas szövetségről a német külügyi hivatal 
állal inspirált berlini Nationa’zcitung a francia újsá­
gokkal polemizálva a következő1:a* r; : Hogy milyen 
io,szül vannak a párisi újságot- értesülve, már abból 
is kitűnik, hogy szerintük a hármas szövetség 1903.
epri1 12-én jár le, ugv, hogy a szerződést. 1902. 
April J2-én föl ke lene mondani A szerződés való­
sággal 1903. május 6-án délben jár le és felmondási 
határidőről a szerződésben egyáltalában nincs gon­
doskodva és lm formaszenicn nem újítják meg, úgy 
macától megszűnik.

Forradalom Belgiumban.
Brüsszel, április 9. A szocialisták mozgalma, me­

lyet az általános titkos választói jogért indítottak, 
átcsap a békés agitáció határain s forradalmi színe­
zetet ölt. A. Népházában tegnap népgyülós volt, 
amelyen néhány itt időző spanyol rejiublik'ánus kép­
viselő is megjelent. Van der Velde belga képviselő 
beszédet mondott, amelyben azt hangoztatta, hogy 
megkezdődött a végleges agitáció az általános vá­
lasztójogért és most már az erőszaknak is segítsé­
gére kell jönnie az ész érveinek. A gyűlés után 
mintegy 1500 szocialista összetűzött a rendőrség­
gel. Két rendőr és egy szocialista megsebesült. A 
szocialisták azután Albert herceg palotája felé vo­
nullak, de a rendőrség segítséget kapott és megtá­
madta a tömeget. Három tüntető megsebesült. A 
csendőrség segítségével sikerült a rendőrségnek a 
tömeget szétoszlatnia.

Gent, április 9. Több vidéki városban is voltak 
tüntetések az általános választójog érdekében s ott 
is voltak rendzavarások. Géniben a pályaudvaron 
nagy néptömeg várta, a Brüsszelből visszatérő kép­
viselőkéi. A katholikus képviselőket rendőrök és 
csendőrök kísérték lakásukra. A pályaudvar környé­
kén levő utcákon ismételten verekedésre került a 
dolog.

Brüsszel, április 9. Az izgalom városszerte óriási. 
Este szociálista gyűlés volt, amely után nagy cso­
portok járták be az utcákat. A rendőrség revolver­
rel állta útját a tömegnek és háromszor felszólí­
totta a tüntetőket, hogy oszoljanak szét A harmadik 
felszólításnál Anseele szociálista képviselő a tünte­
tők és a rendőrség közé állott és kérve-kérte párt- 
feleit, hogy oszoljanak szét, amit azok meg is tet­
tek. La Louviéreben a tüntetők fel akarták gyújtani 
egy klerikális újság szerkesztőségi helyiségeit, de a 
tüzet rögtön eloltották.

Antverpen, április 9. A vasútnál várták a szo­
cialisták a Brüsszelből hazatérő képviselőket és a 
klerikálisokat szitkokkal fogadták. Ott is összetűztek 
a tüntetők a rendőrséggel, de komolyabb sebesülés 
nem történt.

Az uj trieszti püspök.
Róma, április 9. A «Popolo Romano» és a «Mes- 

saggoro» jelentése szerint msgre Nagel, a Santo 
Maria Dell Anima-kollégium rektora van trieszti 
püspöknek kiszemelve.

Burok harca.
Bloemfontein, ápr. 9. (Renter.) Kitchener enge­

dőimével Dewet tábornoknak egyik testvére, aki az­
előtt Oranje lőparancsnoka volt, Oranje területén búr 
csapatot alakított angol szolgálatra. Aki ehhez a csa­
pathoz csatlakozik, a háború befejezése után külön 
támogatásban részesül a farmra való visszatérés te­
kintetében.

Mandsuország szerződése.
Peking, április 9. Leszár orosz követ, Csing her­

ceg és Vangvensau ma délután aláírták a Mandsu- 
orszásra vonatkozó szerződést. A szerződés utolsó 
paragrafusai azt rendelik, hogy a ratifikációnak há­
rom hónapon belül kell megtörténnie. Oroszország 
kijelenti, hogy kész a vasutakat a kínaiaknak vissza­
adni, azzal a'feltétellel, hogy az angolok lemondanak 
a csilii vasút katonai igazgatásáról. A brit követ a 
vasutak igazgatójával tárgyai olyan egyezmény dol­
gában, amely szerint a vasút visszaadása után a brit 
érdekeltség résztvnnno n vasút igazgatásában és a 
bevételek és kiadások c’'cnőrzéséhen.

London, ápr. 9. A Times ielenti Tokióból, bogy a ja­
pán sajtó örömmel fogadja a Mandsuovszágra vo­
natkozó szerződést, amely helyreállítja a bizalmat 
Oroszország jóhiszeműsége iránt és megerősíti a 
békereményeket.

Macedónia csöndes.
Konstantinápoly, ápr. 9. A porta, és a hadügy­

minisztérium jelentése szerint Számszi bég tábornok 
Novibazárban helyreállította a nyugalmat. Az ipeki 
rendzavarásokról szóló jelentés tévedésen alapult; 
az ott említett rendzavarások Novibazárban történ­
tek. A szmirnai konzulnak az a jelentése, hogy hat 
rcdi'-zászlóaljat mozgósítottak, helytelen. Csak 980 
nizán-ujoncot küldtek ki, akik a szaloniki harmadik 
hadtesthez tartoznak. Legközelebb még 500 embert 
küldenek ki. Rodostóból egy zászlóalj ment a bol­
gár határőrség megerősítésére. Az egész tőrök biro­
dalomban egyetlen rcdif-zószlóalj sincs mozgósítva. 
A harmadik hadtest, parancsnokságának előterjeszté­
sére közigazgatási és pénzügyi okokból lemondtak

3UT0R0K npty készpénzért, mint részletfizetésre
— finomabb kivitelig togjutányosabban

legegyszerűbbtől a leg-
kaphatók —--------=

Elirentrcn és Fuchs Testvéreknél.
t lapra hlvatkwtk ti; izizalék engvdroíroben ntMeavtneiu

Budapest, VL, Teréz-körut 8.
:—i (Andrásiiy-nt közelében)» fc =3
Nagy képes árjegyzék ingyen.
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nyolc ilave-zászlóaljnalí a behívásáról, úgy, hogy 
most csak 24 ilave-zúszlóalj van mozgósítva, ame­
lyek a tulajdonképpeni Macedóniában vannak elhe­
lyezve a vasúti vonalak és a bolcár agitáció góc­
pontjai mentén. A vallonai kereskedők táviratot in­
téztek a szultánhoz, amelyben clpanaszolják, liogv 
az albán bandák üzclmci megakadályozzák a keres­
kedést és veszélyeztetik jövőjüket, amiért is segítsé­
get kérnek.

Konstantinápoly, ápr. 9. Irányadó diplomaták 
Ítélete szerint a macedóniai helyzet újabban nem 
rosszabbodott lényegesen. Az újságok közleményei 
módfőlctt túlzottak és nagyobbára valótlanok. Sem 
általános, sem nagyobb részleges fölkeléstől nem 
kell tartani.

mely a napokban járt le, egy évre meghosszabbítja 
cs olcsóbb kamatlábas kölcsönre konvertálja. Hosz- 
szas vita után a pótadót 37 százalékban állapították 
meg. Az országos református tanáregyesületnek 1000 
és a tűzoltó testület 25 éves jubileumi költségeire 
szintén 1000 koronát szavazott meg a közgyűlés. Az 
alföldi tüdőbajosok részére fölállítandó szanatórium 
javára a város 1000 koronát szavazott meg.

VIDÉK.
A debreceni «Csokonai Kör» — a székelyekért.

A debreceni «Csokonai Kör« legutóbb tarolt, rend 
lekül népes választmányi ülésén Kardos Albert dr„ 
a kör lelkes titkára beszámolt az emlékezetes 
Ksékety-este-nek erkölcsi és anyagi fényes sikeréről. 
A jövedelemnek hovaforditása* élénk "megbeszélés 
tárgyát kepezfte. 7 üdős János dr. főtitkár indítvá­
nyára oly értelemben határoztak, hogy a Csokonai 
Kör a Székóly-esle jövedelméből 300 koronával be­
lép alapító tagul a Székely egyesületbe, e rendkívül 
hasznosan működő közművelődési és jótékony társu 
latba, azonkívül 50 koronát küld az agvasíalvi hon­
védemlékre, 50 koronát pedig a braitoi (Románia) 
szorongatott or. ref. egvliáz és iskola segítségére: a 
Székely-estének fölmerült költségeit pedig kevés hiján 
a Csokonai Kör a saját pénztárából fedezi. Debrecen 
e lelkes és buzgó köre tehát az első, amely testvéri 
szeretettel nyújtotta kezét felénk. Az összetartozás 
szükséges érzetének c megnyilatkozása biztató icl u 
jövőre nézve.

A szentesi ref. kör, melynek megalakulásáról csak 
nemrég adtunk hirt, f. Iió 6-ikán — mint levelezőnk 
i‘Ía —• siserült ünnepséget rendezett. Délelőtt 10 
"('ától délután 0 óráig a színházteremben jótékony- 
sági bazár volt. hol csinos sátrakban előkelő szép 
asszonyok és leányok hideg ételeket és italokat, 
cukorcüteménveket, édességeket, virágot és eveméi 
több ajándéktárgyat árultak. Délután 4 érakor né­
gyes fogatokon, hosszú kocsisoron nagyszámú lelkes 
közönség kíséretében robogtak be a "fővárosból ez 
alkatommal leróndult művészek és művésznők, név- 
szerint Ábrányi Emil. Abrányiné \\ ein Margit, 
Paulai]né, Paulay Erzsiké és Polonyi Elemér. 
Este a színházban a vendégművészek és művésznők 
közreműködésével rendkívül látogatott hangverseny 
vob, melyet hajnalhasadláig tarló táncmulatság tele­
zett be. Az egész napi bevétel mintegy 2600 ko­
ronára rue.
. Kolozsvári fegyelmi ügyek. Kolozsvár város kfiz- 
igazgatási bizottsága szombaton foglalkozott a Kant] 
Mór dr. ellen elrendelt fegyelmi vizsgálat ügyével. A 
megtörtént előzetes vizsgálat eredményét' Tutsek 
Eándor bizottsági tag terjesztette élű." Hosszas és 
ejég heves vita után az elnöklő öispán kimondotta 
a határozatot, mely szerint Nagy Mól t polgái mester- 
helyettesi állásától felmentik. A Kolozsvárra kül­
dött miniszteri biztos, Gcncla Zoltán osztálytanácsos 
a rendőrség könyveinek átvizsgálásával foglalkozik. 
A miniszteri biztos munkája több hetet fo" igémbe 
venni.

Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsága, 
mint Sátoraljaújhelyről jelentik, tegnap el ogadvi a 
magyar jelzálog-hitelbank kölcsöna]ánlatát. A tör­
vényhatóság a fölépítendő vármegyei közkórházra 
G91.9U0 korona kölcsönt vesz töl 50 évre.

FŐVÁROS.
Sör- és jéguzsora.

— A Magyarság tudósítójától. —
Budapest, ápr, 9. 

A vendéglősök és korcsmárosok mozgalmat indí­
tottak és szervezkednek, hogy megtörjék a sörgyáro- 
sok kartol(jét, kik szövetkezve egymással, ugv szólván 
hadjáratot indítottak a magyar vendéglősök megélhe­
tése ellen.

A sörgyárosok kartelijét már régebben tűrik a ven­
déglősök, mert nem tehettek ellene, hacsak külföldi 
sörgyároshoz nem akarlak fordulni a sör beszerzé­
sével.

A sörgyárosoknak ugyanis, mikor megkötötték kar- 
telijüket, az volt az első dolguk, hogy egyértelmüieg 
oly magasra emelték a sör árát, hogy Magyaror­
szágon valódi luxus sört inni, holott a külföl­
dön a legszegényebb munkás is megszerezheti ezt 
az üdítő és tápláló italt.

Ezenfelül a vendéglősök felett a szószoros él tei­
mében megosztoztak. Ha valamelyik nem volt a szál­
lítójával megelégedve, hasztalan fordult más sörgvá- 
roshoz, dupla árért sem kapott sori.

Ehhez a kizsákmányoló rendszerhez most aztán 
azt az újabb taktikát főzték ki a söre városok, hogy 
a jéggyárakat is a kariellj ükbe vonták s most már a 
jogot is monopolizálják. Az idei cnvho tél miatt nem 
igon v«n jég a vermekben s az Czzzcs vendéglősök 
mesterséges jégre szorulnak, hogy italukat liüseu 
tarthassák.

Ezzel élnek vissza a sörgyárosok, tudva azt, hogy 
a vendéglősük rájuk vannak utalva s a jég ára már 
ina is meterniázsánkent négy korona.

Az Idei nyár tehát éppen elegendő lesz arra, hogy 
a vendéglősük valamennyiét tönkre tegye.

Ez ellen a végső veszedelem ellen fogtak most 
össze a vendéglősök s mert a fogyasztó közönség­
nek-a már így is ma vas soráraknál magasabbat nem 
szabhatnak, - ha a sörkartell nem áll cl kizsák­
mányoló rendszerétől: boy kottáim fogjál: az ösz- 
szcs sörgijárakat.

Ez pedig az' jelenti, hogy a vendéglőkben nem 
fosnak habzó árpáiét kiszolgálni mindaddig, inig a 
sörgyárosok nem állnak el uzsorapolitikájuktól.

A vendéglősök álláspontja igazságos, méltányos 
cs inkább mondjon le a magyar közönség egv időre 

mig a kartell ereje megtörik — a sörivásról, 
mint hogy néhány gazdag sörgyári részvényes önző 
érdekeiért a vendéglősiparosok százai növeljék a 
proletariátus keserű tengerét.

A MAGYARSÁG politikai napilap megjelen 
minden délután b-12, olykor 16 oldal terjede­
lemben.

Főszerkesztő: GyÖrfíij Gyula dr. orsz. kép­
viselő, felelős szerkesztő Benedek Elek. v

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben házhoz hordva: j Vidéken,postai küldéssel.
Egy hónapra,
Negyedévre ,
Félévre . .
Egész évre .

1.— kor. 
3.— kor. 
G.— kor. 

12.— kor.

Egy hónapra. 1.20 kor. 
Negyedévre . 3.60 kor 
Félévre . . 7.— kor.* 
Egész évre . 14.— kor.

A MAGYARSÁG kiadóhivatala
Szentkirályi-utca 28.

NAPIHIREK.
Budapest, április 9. 

T. előfizetőinket, kiknek március 31-én 
lejárt az előfizetése, kérjük az előfizetés mi­
előbb való megújítására, hogy a lap szét­
küldésében fennakadás ne történjék.

— (Időjárás.) Április 9. Európát magas lég­
nyomás borúja, az aiacsonv légnyomás nagyobbára 
Közép-Európa felett, tartózkodik. Európában az idő 
Liivös cs száraz. Esők a OaiKäDon és Néiueiország- 
ban fordullak elő. Hazánkban hűvös idő volt, sok 
helyütt lagygyal. Eső volt az Ahöldön. Varhatói 
iiőmórsék emelkedésével száraz időjárás. Hőmérsék­
let 116.

— (Személyi hírek.) Henriella belga királvnő 
állapota, mint Brüsszelből táviratozzák, rosszabbra 
fordult, lorjc, Lipól király a nyugtatom tó hitekre 
Btarntzbót Brüsszelbe utazott. — Tegnap volt 42 
éve, hogy Széchenyi István gróf, a legnagyobb ma- 
gyár DöbÜngben meghalt. Saqy-Cenk, Széchenyi 
szülőhelye hálás kegyelettel íiito meg ez évfordulót s 
koszorút tettek Széchenyi sírjára.— Ferenc József 
un tanús püspök április 12-én rendes egyházi viza- 
t'.ilat megtartása végett Kolozsvárról Budapestre ét» 
kezik.

— (h hivatalos nemzeti ünnep.) Április 11-éru
pénteken délelölt 10 órakor, a liiva alos nemzeti 
ünnep alkalmából, a budavári koronázó Mátyás- 
ícmplomban ünnepi szentmise lesz. A misén részt- 
vesznek a miniszterek, a főrendiház és képviselőház 
tíigjai. a hatóságok fejei és más előkelőségek. Az 
ünnep alkalmából a vakok budapesti királyi orsz. inté-

•j.1*’“ pénteken ti. e. 10 makor alkalmi ünnepség lesz 
Ipári fiúiskolában is mcgiinnenlik azAJ1; kerületi polgári fiúiskolában is mcgünneplik az 

i- z-iki naev nemzeti vívmányok törvénybe iktatásá­
nak évfordulóját. Az ünnepóíven Szcnessy Mihály 
igazgató megnyitó, Nagy Pál ‘ tanár pedig ünnepi 
ijuszídot mond; a tanulók szavalnak cs az ifjúsági 
dalkör hazafias dalukat énekel.

— (\ szultán nem beteg.) A szultánról és esa- 
I a eljárói napról-napra uiabb és újabb rémhíreket 
fmrd szét a távíró s a magas porta, hogy ép egész­
ségét bizonyítsa, minduntalan cáriatokat kénytelen 
szétiuiidözni. A legújabb cáfolat így hangzik: Az 
rk-encv- de Constantinople hivatalos" török részről 
íe.hatalmazást kapott annak a kijelentésére, hogy a 
szultán egészségéről terjesztett torek mind alaptala­
nok. A szultán a legjobb egészségben van.

A zentai híd. A zenlai hidkalasztrófa ügyében 
holnap Latmovtís Pál bácskai főispán vezetése mel­
lett harminctagu küldőt!ség érkezik Budapestre, hogy 
a kormány támogatását egy vashid építése iránt ki­
kérjék. A küldöttség ezután Becsbe niegv Krieq- 
hammer hadügyminiszterhez, hogy tekintettel Zent a 
stratégiai fontosságára, szintén hozzájáruljon a zenlai 
uj hid felépítéséhez.

Fegyelmi ügy Újpesten. A budapestvidéki pénz­
űig vigaz-ratóság egyik titkára vizsgálatot tartott a 
minap Újpesten a közpénz tárban s nagyíj okú rendet- 
lensógeknuk jött a nyomára. Az igazgatóság jelonté- 
;/’ro boniczky Lajos ncstmegvei alispán Zsoldos 
János újpesti főjegyző és Őt községi tisztviselő ellen 
fegyelmi vizsgálatot rendelt cl. A fegyelmi vizsgá­
lót Ivánka Pál váci főszolgabíró vezeti.

A debreceni konverzió. Debrecen város törvónv- 
iiuLóSiigi bizottsága két napos közgyűlésén elhatározta, 
hogy a város 36U.0U0 koronás folyószámla hitelét,

— A IX. kerületi nlebános Iritüntctóso. Kiviz 
Vilmos IX. ker, plébánosnak déghi címzetes apává tör- 
tént kinoveztetése alkalmából, nála tegnap délután a 
!a. kerületi elöljáróság és kerületi válnsz'mánv tisz­
te.gett testületileg /’ó/t/ Ferenc kciületi elöljáró 
vezetése mellett, aki lendületes szavakban üdvözölte 
az agg lelkészt, mint a főváros ügyeinek lelkes és 
önzetlen támogatóját s főleg mint minden hazafias 
célzatú munkálkodásnak je'es előharcosát.

Az olvasóhoz.
Az április—júniusi évnegyed alkalmával bi­

zalommal ajánljuk a magyar olvasó közön­
ség jóindulatú figyelmébe n MAGYARSAG-ot. 
A szemfényvesztő Ígérgetés nem kenyerünk: 
becsületes, szókimondó, minden léhaságtól ment 
magyar lelkű újságot adunk, a magyar közönség­
nek valót. Beszéljen helyettünk maga az ujs:V' 

Íme, a szükséges tájékoztató :

ha viszket a teste, ha sömörös, ha bőrkiütései van- 
D,V,sli"í,jP.n 6Cmmit, csak egy tégely Erényi- 

Lm f< e *4 II I IOE-8ALICYLT vegyen. Szagtalan. 
< ■= 1 Ám 3 korona, Ä

f (D sy voltán.) A liivatalos lap mai száma közli 
Dcsij Zoltánnal: Szolnok-Doboka vármegye tőispán- 
jává történt kincvczteiősét. Az uj főispán régi és ki­
váló munkása az erdélyrészi közéletnek. Mint a volt 
nemzeti párt tagja, huzamosabb időn át volt képvi­
selője Maros-Tordamogye egyik kerületének. Majd 
mim ugyancsak c vármegye alispánja működött a 
gyakorlati közigazgatás terén egészen a mull év vé­
géig, mikor ez állásáról lemondott Dcsy Zoltán nem- 
csak kiváló közigazgatási erő, do széles látókörű, ön­
zetlen jellemű és magasabb erkölcsi felfogású politi­
kus is. A székely ügyeknek kitartó és lelkes mun­
kásaképpen részt vett az utóbbi idők székely moz­
galmainak minden egyes részletében. Erős fajszerc- 
tete és tettrekósztő nemzeti érzése egyaránt biztosi­
akul szolgálnak arra vonatkozóan, hogy nemcsak hű 
r edclmezőjo lesz Szolnok-Dobokában a magyar nem­
zeti és állami érdekeknek, de egyúttal erős gyáméi a 
>s c vármegye magyarságának.

TTiirfc-BszktkOldi,
■ERÉNYI gyógyszerész SZABADSZÁLLÁS.

Főraktár: TÖRÖK, Király-Utca 12. ez. és EGGER gyóyyszertár Váci-körűt 17,
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— (Fereno Szalvátor főherceg kezeseéoe.) Ilsen-
burg-Bír stein herceg Ferenc Szalvátor főherce" 
rokona, pénzzavarában Lm tauf pozsonyi pénzem­
berhez fordult, aki csak az esetben volt hullandó a 
hercegnek 60 ezer koronát hitelezni, ha a lőherce" 
kezességet vállal érte. Ferenc Szalvátor főherceg 
ez egy levé ben meg is tette. Mikor az összeg ese­
dékes lett, Umlauf a bíróságtól Ilscnburg-Birstejn 
vagyonára a csőd elrendelését kérte, s mikor ezt a 
bíróság megtagadta, a főudvarmesteri hivatalhoz 
fordult. Ott is e utasították, mert a főherceg csak 
nyílt adósságért vállalt kezességet, holott a herceg a 
kölcsön felvételekor váltót volt kénytelen kiállítani, 
miá ta a kölcsön fedezetet nyert. Az ezután megin­
dított keresetet az első- és másodfokú bíróság eluia- 
Sitctta és csak a harmad'oku bíróság döntött oly 
er elemben, hogy Ferenc Szalvátor királvi herceg kö­
teles umlautnak a hatvanezer korona tőketartozást a 
folszaporodott kamatokkal és a perköltségekkel együtt 
megfizetni. c
• ^Házasság.) Sabiáki Posr/ay Bála szkv. honvéd- 
huszarhadnagv, 1-ir. ahegyzö, április 7-én vezette oltér- 
í.oz tief=en pzentpétrri Urnát, erzsébetvárosi Szcntnét'm 
Junos és neje, szü,cicit tzzam Katalin leányát
D*7 h rlapirók testületi bizottsága) tegnap 
Rákosi Jenő elnöklésével tartott választmányi ülő- 
són megalakult azzal a céllal, hogy a hírlapírók 
anyagi és erkölcsi érdekeit gondozza. A testületbe 15 
tagot választottak be. Az ülésen Rákosi Jenő reflek­
tált az újságírók egyesületének támadására s ki cj- 
tet'e, hogy az Otthon, melynek 55-tel több újságíró 
tagin van az újságírók egyesületének összes tagjainál, 
joga van a gremiális ügyek intézésére. Végül szim­
pátiával fogadta a választmány a F. M. ti. E. íelira- 
tát, melyet az Allcteutsrher' Verband lá'ogatása 
ellen a belügyminiszterhez fölterjesztett s melynek tá­
mogatására a sajtót felkérte.

— (Levelezőlapok pótdija.) A vidéki közönség 
egy 1 észének tájékozatlansága következtében még 
mindig nagy számmal érkeznek Budapestre 4 filléres 
levelezőlapok, melyek 1 üllői es pótjegygyel nincse­
nek ellátva s ennek folytán a kézbesítés alkalmával 
csak pótdijjal megterhelve kézbesíthetők. Az ebből 
származó kellemetlenségek és kezelési nehézségek 
megszüntetése cél úból felkéri a posta a közönséget, 
hogy a 4 filléres régi kiadású levelezőlapokat a pos­
tára adás alkalmával 1 filléres pótjegvgycl saiút 
érdekében okvetlenül lássa el.

— (Beöthy László tigve.) Beöthy László, a Nem- 
2Cti SzinhAz igazgatójárKik levele fölött* amolyben az 
intendáns rendelkezésére bocsátja szerződésének (el­
bontását, heqtevicli István gróf csak a saitóbiróság 
ítéletének kézhezvétele után határoz majd, ami mára 
várható. Egyes lapok kombinációba hozták a Nem­
ződ Színház igazgatói állására újabb Aüiamji Kor­
nélt. Értesülésünk szerint Ábrányi Kornél még az 
esetben sem fogadná cl az állást, ha vele megkínál­
nál'. Az Otthon Írók és hírlapírók körének tegnapi 
választmányi ülésén az elnök bemutatta Beöthy 
László választmányi tagnak levelét, amelyben lemond 
a választmányi tagságról és bejelenti kilépését. A 
választmány kimondta, hogy sem a lemondást, sem 
a kilépést nem tógád]a ei. Beöthy az Országos 
Kaszinó választmányának is levelet irt, amelyben 
tagságáról lemond. A választmány még nőm foglal­
kozott a lemondó levéllel.

— (Halálozás.! Farádi Kálmán, a kolozsvári rofor- 
mátas főgimnázium nyugalmazott professzora, éleiének 
hatvanegyedik évében, harminc évnél huzamosabban 
tartó professzorkodás után, tegnap Kolozsvárott h rto- 
leo elhunyt Embernek maga a jóság, professzornak 
mint a természetrajz tanára, a szeretet és kötelesség- 
tudás, tudósnak nagy, Mar os tudás és ritka szellem1 
mélység. Tudós neve külföldön, jelesen a németek kö 
zőtt ismertebb és súlyosabb volt, mint idehaza.

— (Kivándorlás.) Egyre nagyobb mérveket ölt a 
délvidék kivándorlási kedve. Mig azonban a tótok 
Amerikában vélik föltalálni a tovel-mézzcl folvó 
birodalmat, addig a bánáti svábok Jöckcl Henrik (ól 
szervezett kivándorlási üeynöksóeének hallanak hasz­
not. Tegnap is ötszáz sváb, férfi, nő, gyermek vegye­
sen vonult keresztül Szegeden. Brandenburgba igye­
keztek. Ezek Bácskából valók, de napirenden van a 
torontáliak elvonulása is. Pedig Torontáli még rövid 
idő előtt is Kánaánnak nevezték, ott tudott boldogulni a 
nép. Igaz ugyan, hogy sokat ártod a gazdasági válság, 
de csupán a szerbségnek, mint amely könnyel­
műen prédálta el mulatságok, házasságok kedvéért 
az ősök vagyonát. A dobra került birtokokat a sváb- 
ság vette meg és művelte tovább azzal a szívósság­
gal, amely már magában véve biztosilaná számukra 
a jövőt. Annál érdekesebb következőleg, hogv mi 
idézi elő ezt a nagy kivándorlási kedvet. íját a 
Jöckel ur ügynöksége beszéli tele a könnyelműen

hivő fejeket hitvány százalékért, mit sem törődve 
apai, hogy nemsokára kifosztva, koldus módra jön 
vissza a hűtlenül elhagyott hazába átlép. A szomorú 
példákon azonban nem okul egyikük sem. Hisznek 
vándorolnak és pusztulnak.

— (Kaland az országúton.) Egyidősebb oláh nap
igyekezett Apahidáról Kolozsvárié, Az országúton 
egy öreg nő kéiedzett fel kocsijára. Útközben a nő 
kést rántott elő s a papot le akarta szúrni. A pap 
megragadta a támadót, ki elcsúszott s a kés mel- 
obe szaladt, összerogyott s meghalt. Ekkor derült ki, 

hogy a támadó — férfi. A pap kocsira telte s be­
vitte Kolozsvárra a rendőrségre. A nyomozás folyik.

, " (A moszkvai zendülés áldozatai.) Szentpéter­
várról távirják: A hivatalos lap azt jelenti, hogy a 
februári moszkvai zavargások miatt Árkhangelszkben 
leütendő fogságra Ítélt emberek a moszkvai fogház­
ban, ahol most vannak, nyugtalanul viselkednek és 
ismételten megszedték a lényeimét. Minthogy annvi 
embernek egy fogházban való együttes fogvatartása 
káros következményekkel járhat és azért, hogy az 
egyes foglyokat kivonják a többiek rossz be oly ás a 
alól, a cár elrendelte, hogy a foglyok nem Arkhen- 
gclszkben, hanem kisebb csoportokra osztva kü­
lönböző városok fogházaiban töltsék ki büntetésüket.

— (A mentők működése.) A mentők március ha­
vában összesen 478 esetben nyújtottak első segélyt. 
Első segélyben részesü.t Gül férfi, 168 nő és 9 fiz 
even aluli gyermek. A 478 eset közül 282 esetben 
sebészi bánhalmaí-bon, 102 esetben belbajokban, 43 
esetben egyéb bajokban szenvedtek az illetők és 51 
öngviikossági kísérletet, illetve öngyilkosságot köve­
tett el maga ellen. A 478 közül 8 halt meg.'

.k hivatalos tápból.) Áthelyezések, Az jgazság- 
ügymimszter Kiss Jozseí ócsai es Krotkovszlcy Imre 
besztercei kir. járási).rósági aljegyzőket, a közoktatás- 
ügyi miniszter Tömöri M Vilmos zólyomi és Jene; Nán­
dor zólyom-hpcsei állami elemi iskolai tanitAkat kölcsö­
nösön áthelyezte. — Kinevezések, Az iíiazságü,,yminisz- 
ter Kcigkcs István jogzyakornokot a nyíregyházi, Kray- 
zcll Miklós Joggvakornoíot a rmaszomuati kir. törvény­
székhez, Riedl Gyula joggyakornokot a misko'ci, dr. 
ioth L'szló jnggvakornoi-o1 a dunaadonyi és Veress 
I.eia jogsrya ornokot a bácsalmási kir járásbírósághoz 
aijcj. yzoiii'o, a livíúkíaíásüpyi min szfer Végess Sán­
dorrá, szül. Bogya irma á la mi felsőbb leányiskolái 
nvugdihízott rendes tan tónőt a tényleges szóig,iia'ba 
visszahelyezte s az egri állami felsőbb leányiskolához 
re; drs tanítónővé kinevezte. -Név-változások. A bel- 
íú\ m u.szler k'skoru Diagomér Aladár kolozsvári lasos 
csalidi nevének «Szabó»-ra, Wald maiin Jauab karcagi 
lakos, úgyszintén k-skoru Izidor és Juliska gyermekei 
csa .’iit' nevének «Vértes--re, kiskora Schlesinger József 
nagyknp'zsai lakos családi nevének «I'arkas»-ra, kis­
korú Messinger Manó hódmezővásárhelyi lakos családi 
nevének «Meze »-re, k skoru Reichmann Ernő kassai 
lakos családi nevének «ttadványin-ra, lf xner Márkus 
rombási lakos családi nevének «Halmos»-ra kért átvál- 
toziatását megengi-die.

— (Rövid híreit.) A belga nemzeti bank ellen
megkísértett merényletről már megemlékeztünk. Újabb 
távirat azt jelenti, hogy a rendőrség azon a nézeten 
vau, Hogy a merénylők nagyobb bankjegy lopást ter­
veztek a merényiét nyomán keletkező zűrzavarban. A 
rendőrség szemmel tartja az anarchistákat, mert 
merénylőitől tartanak. —A szegedi alsó tanyai tem­
plom építése megkezdődött s nagy buzgalommal 
folytatják. Jövő tavaszszal be fogják fejezni, — 
Lnccheni bűntársa, Diisszeldor han letartóztattak 
egy Fratlodi Bernardini nevű olaszt, akii azzal gya- 
nusúoilak, hogy része volt Erzsébet királyné meg­
gyilkolásában. — Grimm e-redes árulásáról a 
Sziovo Polszki meg mindig uiahb részleteket közöl. 
Grimm, mint Puzercvszki tábornok első szárny­
segéde gyakran ügyelt fel, mint palota-inspek- 
ciós arra az épületre, hol a titkos okmányokat 
őrizték és igy módja volt hozzájuk jutni. —
A Hirsch Mór báró jótékonyság! és betegsegélyző 
egvesíi'et 1901. évi bevételé 306.943-24 korona, ki­
adása 302.332-78 korona volt. Az egyesülőt vagyona 
1901. év vegén 218.075 korona 13 fillér. — Rabló- 
támadás. Gyöngyösön Braun Sándor kereskedőt 
rablók megtámadták, hasba lőtték, kirabolták. Braun 
állapota veszélyes. A tetteseket kutatja a rendőrség.
— lieégett a stockholmi pékmesterek élesztőgyára 
tegnap este. Egy leomló fal az összecsődült nép- 
tömegből hat embert agyonütött s nyolcat súlyo­
san megsebesített. — Elárasztott bányák. Morva- 
Üstraubót ma reggel a Frigyes-tárna légaknájába bc- 
ha'olt a viz, amely most 2.40 méter magasan áll. 
Három bányamunkás életét vesztette.

x Csuz ós köss vény ellen elismer legkitűnőbb 
szer a Zollán-télc kenőcs. Ara 2 korona. Zoltán Béla 
gyógvtáráhan, Budapest, V., Sétatér-utca és Sza­
badság-tér sarkán.

Csütörtök, 1902. Április 10.
5 Tünsta, lóverseny és tábori látosők kitűnő

minőségben 6 forinttól feliebb kaphatók: Halschek 
álszerész, IV., Eskü-ut (Klotild palota) a Belvárosi 

kávéhaz mellett.
x Felhiviuk tisztelt olvasóink figyelmét Nies Béla 

íuszerkereskedőnet lapunk mai számában megielent 
hirdetésére.

x Felhiviuk olvasóink figyelmét Herceg és Horvát, 
Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt «Adria»-szálló- 
va! szemben létező női-divat áruházára.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Tí aradi színigazgató. Zilahi Gyula, a

Nemzeti Színház kitűnő művésze kivált az ország- 
első mii intézetének kötelékéből, amelynek évek során 
át erős oszlopa volt s kedvence a művészet barát- 
jainak. A rokonszenves művész az aradi színház 
igazgatója lett s május 1-én kezdi meg működését 
jól szervezett társulatával.

* Hard) Gabi tegnap lépett föl először a Nép­
színházban egy évi szabadságideje után, amelyet a 
kolozsvári színpadon töltött el, de nem nagy elő- 
nvére. Először is a hangját sajnáljuk, amely "bámu­
latosan elszintelenedett s meggyengült. Ilyen gvors 
visszaesésre talán nem is emlékezünk. A játéka sem 
javult. Bár vállalkozása is merész volt, mert erős 
primadonnának is nagy leiadat a Serpett poétikus 
Éváját eljátszani; hiába kerestünk apró jelenetekben 
is színészi játékot, csak küzködést láttunk. Tapsot 
azért sokat, sőt virágot is kapott.

* A régi szerető. A Népszínház népszinmüpálvá- 
zatán cgv szavazattal kisebbségben maradt A regi 
szerelő című népszínmű. A darabot, amely május 
2-án kerül először színre, Géczy István irta.

* Herkules munkái. A Magyar Színház párisi 
operottujdonságának próbái befejezéshez közelednek. 
A darabban Herkulest Sziklai Kornél játszsza. 
Augiászt Ráthonyi, Orfeuszt Dalnoki, Omfalét Sze- 
lestey Elza.

* Passió-játék. A Budai Színkörben ma kezdőd-
tinlr «1 nnnriÍA - A 4 A O — - — . 1 - * 1 A 1 * _ » 1 « » * .----  ,,—— ►V01X4AÖ ívciuí zi ifieryuuiiu, Ál-
losch Ede bibliai drámája. A két részből' álló cse­
lekményben 16 kép van s 25 szereplő.

* Színházak műsora április 9-án. Magyar ki­
rályi Önerőhöz : Nincs előadás. — Nemzei Szín­
ház: Kain. (Kezdete7 órakor.) Várszínház: Niobe 
(Hettyev Aranka első föllépte.) (Kezdete 7 órakor.) 
— Népszínház : Lili. (Kezdető 7 órakor.) — Vig- 
szinhaz: A láda titka. (Kezdete fél 8 órakor.) —. 
Magyar Színház. Fiiin. (Kezdete fél 8 órakor.) — 
Irama: Sport. (Kezdete fél 8 órakor.)

Törvényszék.
§ Megsértett csendőrség. A sátoraljaujhelvi csend- 

őrszárnyparancsnokság a múlt év őszén megkereste 
a székes óvárosi államrendőrséget, hogy Polgár 
Gyula szállítóval írasson alá egy már kifizetett 1 ko­
rona 63 filléres nyugtát. A szállító cégvezetője, Stern 
Géza jelent meg az idézésre s mikor értesült, milyen 
bagatcll ügyért (árasztották oda, sértő kifejezéssel 
illette a szárny parancsnokságot. A rendőrtiszt ezt 
nvomban jegyzőkönyvbe vette s ennek alapján ma a 
törvényszék becsületsértésért 10 korona pénzbünte­
tésre Ítélte. Az ügyész súlyosbításért íelebbezett.

§ Saitónör Kolozsvárott. A választások idején 
Szász Ödön hírlapíró a kolozsvári cUjságn-ban azt 
irta, hogy Feilitzsch Artur báró érdekében a posta- 
igazgatóság a hivatalnokokat erőszakkal kényszeríti a 
szavazásra, s előre reverzálist vett tőlük, hogy Fei- 
liizscbra fognak szavazni. A posta igazgató, Vacntetich 
Sándor sa-tópert indított Szász Ödön ellen. A ko­
lozsvári törvényszék- esküdtszéke tegnap tárgyalta az 
ügyet s Szász Ödönt felmentette a vád alól.

jobb és olcsóbb, mint bárhol ép úgy készpénzért, mint"
részletfizetésre,BÚTOR

kapható: GÖNDA §5« bntorraktárában
Kepes butoralbum 50 filléres pestobélyeg beküldése mellett kaphat». A ki ezen lapra hivatkozik,

SPORT.
Alagí lóversenyek. A tegnapi versenyek rész­

letes eredménye a következő: I. Nyeretlenek han- 
dicapia. 1000 korona. 1600 méter. Mr. While Lator 
(lov. Horthy) első, Hü második, Fuss harmadik. Tot. 
10 : 20, 50 : 58, 152, 76. — II. Kiadók versenye. 
1000 korona. 2000 méter. Esterházy L gr. Iiíbli 
Ilnbli (lov. Brooke) első, Felicitás második. Hajas 
harmadik. Totalizators 10 : 91, 50: 172, 78. —. 
Hí. Virbnng gátverseny. 3ü00 korona. 2600 mé­
ter. Miguel Braganzai herceg Maida (lov. Mo­
ritz) első, Csitt második, Nyakas harmadik. Tot. 
H); 27. i>0: 76 és 88. — IV. Gátverseny-handicap,

BUDAPEST,
csakis VII. kerület, litván-tér 7, fiz, i

5°/o árengedményben részesül. «
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1.500 korona. 2100 m. Gróf Andrássv T. Anita (lov. 
Horthy) első, Sötét második, Dirin" Bell harmadik. 
Tot. 10: 33, 50: 94 és 788. — V. Pylades nka* 
dolyverseny. 1650 korona. 4000 m. Gr. Esterházy 
L Ciubemú'or (lov. Moritz) első, Rozmaring második. 
Tot. 10: 12. — VI. Vigasz-rtif. 1200 korona. 1600 
ni. Zangen I. Olympia (lov. Raus) első, Sparaiucile 
második, Menvkő harmadik. Tot. 10: 59, 50: 128 
cs 176.

NYILTTÉR.*)

VÉRGYÓGYÍTÁS
* Ezen uh eredeti evóarvmód rendkívüli

HEMOPATIA

Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
alkalmazva koszvény, asthma, Céív-, vese-, 

gyomor-, bél- és hólyagbántalmaknál, súlyos ideg-, vér- 
és borbajoknál. Biztos védelem szélhüdés és elmezavar 
ellen 12 év óta ki lett próbáivá és most évente száz meg 
száz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és ejyodflli képviselőjének 
egyet, orveatrask (Bemopata) rendel"

Budapest, V„ Váci-körut 18. szám alatt,
Beadelés naponja 9—Mg és 3—6-1$. Dtjuott leiéire lélasiol

Betegeket intézetén kivtll is kezel. — Nehéz betegeknek 
legbiztosabb gyógymódja.

Dr. KOVÁCS J.

*) Ezen közleményért nem vállai íelelősséget
a Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
Olcsóbb az iparsó. Nem ná'vnk, hanem Ausztriá­

ban. Az osztrák képviselőház mezőgazdasági bizott­
sága mai ülésen eLogadta Fink előadó indítványát, 
hogy a kormányt a marhasó áránas hat koronára 
valu azonnali leszállítására szólítsák föl. Az élelmi 
só árának leszállítására vonatkozólag a bizottság 
egyelőre nem hozott határozatot.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Keszá.n-üzlet.
Némileg szilárdabb volt ma az üzlet. A kínálat 

tragvobb igényeket támasztott, áremelkedést azonban 
nem volt képes elérni és igy 14.0u0 mm. búza kelt 
el válíozailan árakon.

liszavideki: 150 mm. 79 k. 9.62-5 korona, 200 
mm. 79 k. 9.57*5 korona, 200 mm. 78*5 k. 9.45 
korona, 300 mm. 78'3 k. 9.42*5 korona, 100 mm. 
77*5 k. 9.35 korona, 400 métermázsa 77 le. 9.37*5 
korona.

Mezöheggesi: 3000 métermázsa 77*5 k. 9.37*5 
korona.

Fejérmegijei: '1000 mm. 77*5 le. 9.42*5 ko­
rona, 400 mm. Ti k. 9.42-5 korona, 400 mm. 78*5 
k. 9.42*5 korona. 400 mm. 78*8 k. 9.42*5 korona, 
300 mm. 74 k. 9*15 korona, 200 mm. 74*5 k. 9*10 
korona.

Pestmeqgevidéki: 100 mm. 80 k. 9.50 korona, 
500 mm. 78 k. 9.37*5 korona, 100 mm. 77*5 k. 9.30 
korona, 400 mm. 77 k. 9 37 5 korona, í>00 mm. 77*5 
k. 9 27*5 korona, 100 mm. 76 k. 9 30 korona, 270 
mm. 75*8 k. 9.20 korona, 240 mm. 75.8 k. 9.20 
korona.

Tolnai-. 2000 mm. 78 k. 9.27*5 korona.
Dunai: 1000 mm. 76*2 k. 9.22*5 korona.
Romániai: 1000 mm. 77*5 k. 9.20 korona, 500 

mm. 75 k. 8.87*5 korona, 750 mm. 74*4 k. 8.65 
korona.

Raktárára : 500 mm. 76 k. 9.15 korona.
Rozs: 2‘'0 mm. 7.29 korona, 1000 mm. 7*24 

korona, 1ÜU0 mm. 7.17*5 korona.
Árpa: 350 mm. 6.20 korona, 300 mm. 6.09 

korona.
Tengeri: ICO mm. 5.22*5 korona.
Zab: 100 mm. 7.7u korona, 100 mm. 7.55 

korona, 100 mm. 7.32*5 korona, 100 mm. 7.30 ko­
rona, 36tí0 mm. 7.07 korona.

April hó 7. este 6 órától, 
april hó 8. este 6 óráig

érkezett elment
búza 1362 mm. — mm.
rozs — u 252 2>
árpa 145 » 140 »
zab --- 2> 2548
tengeri 418 » 208
repce -- »

9650liszt 408 »
korpa — »

HatárHő-üziet.
1935

A szilárdabb hangulat itt is mutatkozott, de hódí­
tani nem tudott. Az árfolyamok néhány ül'érrel ja­
vultak. A torgalom szűk keretben mozgott és legin­
kább a közeli határidőkre szorítkozott.

UdDm legyez:
áprilisi búza 9.10—9.11
májusi búza 9.07—9.08
októberi búza 8.00—iS.01
áprilisi rozs 7.13—7.14

» zab 7.09 — 7.10
októberi zab 5.ö6—5.87

májusi tengeri 4.92—4.93
júliusi tengeri 0. 0—

Felmondatott 1902. április 14-iki átvételre: 
magyar búza 8000 mm.
nemzetközi búza 4000 «
rozs 5500 e
zab 6000 «

Érték-tized«.
Előtőzsde : Osztrák hiterészvény 675.25. Magvar hitel- 

részvény 689.25. Korona járadék —.—. Leszámítoló 
—.— Jelzálog —. R imamurányi 508.50. Allamvasut 
699.60. Déli vasút 67.60. Alpesok —.—. Városi villa­
mos —.— Közúti vasút —.

Zárlat: Osztrák hitelrészvény 674.75. Magyar hitel­
rész vén v 6S9.—. Korona —.—. Leszámítoló —.—. Jelzá­
logbank —. Rimamurányi 608.—. AI amvasut 699.75 
Déli vasút 69.50. Alpesok 592.—. Városi villamos — 
Közúti vasút —.—.

A szerkesztő postája.
(Kéziratokat nem adunk vissza.)

K. A. (Debrecen.) Amint láthatod, megtett ik, E he­
lyen is köszönjük szives fáradozásaidat, A pénzt egye­
nesen az Egyesület titkárához (B E. Budapest, VlL, 
Vörö.-m •rty-u. 19.' kell küldeni. Üdvözlet.

iz. K. (Székelyudvarhely.) A címet kijavíttatjuk a ki- 
adéh vataltal. A másik dolognak utána járunk

Dr. B jB. (Debrecen.) A könyvet megkaptuk, ismer­
tetni fogjuk.

«/j/rr-». X arjuk a pontos rész eleket.
Speklator. Mi is olvastuk a hosszú öndícsöilő litá- 

niá:. Nem tulajdonithatunk immár semmi fontosságot a 
nagy siránkozásnak. Ki-ki haladjon tovább a maga 
utján. Ha igu/, hogy minden ut Rómába v sz, eset­
leg találKozunK.

B. J. P n'ckcn reggel.
B. L. 'Halas.) A tisztelelpéldányt megindítottuk.
H. A levelében érintett do.og csakugyan megdöbbentő. 

Nekünk azonban ez altalanoss gokra alapítanunk nem 
szabad, ha az ügyet a nyilvánoss tg elé akarjuk kivinni. 
Lénten-nyomon látunk visszaélést, egyik levél a másik 
után te.e van panasz-szóval, de tényék, biztos adatok 
kellenek, hogy szóvá lehessük.

Előfizető. A levélben jelzett két sorjegv közül az 57 
szá nul már eladták; a 498-as számot címére cl fogják 
küldeni.

Beifeld Bankház Budapest.
Karoly-körút 1. szám.

Vesz és elad sorsjegyeket, értékpapírokat és állam­
papírokat a napi áron, részletfizetésre.: bevált ja a ki­
sorsolt sorsjegyeket. — BénzkÖlcsvnt nyújt mindennemű 
sorsjegyekre.

Laptulajdonos a «Magyarság» kiadóvállalata.

HIÚSÁG.
Regény.

Irta: Gaal Mózes.
80

— Ha nem egyeznék bele, ha . .. de hiszen 
az képtelenség! Maga azt nem fogja meglenni!...

— S ha mégis megtennem ? — veti lel Darvas 
még egyszer a kérdést csaknem könyörtelenül.

— Azt hiszem, nem tudnék belenyugodni —
— És?
— Es megtartanám, mert meg kellene tarta­

nom a szavamat.
— ügy? . . . Gondolkozzék holnapig rajta... 

nem holnapig, egészen addier, mig hazaérkezem. 
Én is fosok gondolkozni. Jó lesz?

— Holnapután lesz az első próba —
— Igen, a műkedvelőknek, de Mária Teréziá­

nak nincs szüksége próbára. Az előadástól pedig 
egy egész hónap választ el.

— Tehát nem egyezik bele ? — kérdé izga­
tottságtól rezgő hangon Olga.

— Csak gondolkozzék! Nem hiszem, hogy kí­
vánsága mellett megmaradjon. A pillanatnyi si­
ker. mely e szereplésével össze van kötve, nem 
ér lel a roppant költséggel, amely tőlünk ki nem 
telik . . . Látja, édes Olga, a mi örömeink tisz­
tábbak és nemesebbek, mint a társaság örömei. 
Kicsiny fiacskánk napról-napra szebb, kedve­
sebb, okosabb lesz ... üljön le vele egy dél­
után az asztalhoz. Mutassa meg neki a festett 
képeket a nagy könyvben, mondjon neki apró 
meséket! ... A gyermek szeme lesz a tükör, 
melyben a világ minden hiuságos örömének 
torzképét fogja meglátni . . . lía mi szerepet 
cserélhetnénk, Olga, ez a hajlék volna az én 
üdülésem, megerősödésem, vigasztalásom — 
mindenem!

Olga összeráncolt homlokkal, keresztbe lont 
karokkal ült az asztal mellett, némán hallgatta — 
talán nem is hallgatta. Csak akkor rezzent össze, 
mikor férje megcsókolta a homlokát.

— Hagyjon 1 — kiáltott fel önkénytelenül s 
bement a szobájába.

Darvas utána nézeti. Arca előbb meglepetést, 
csodálkozást fejezett ki, azután ajka szélére fáj­
dalmas, keserű vonás rajzolódott ős halkan, 
mintegy önmagának beszámolva mondotta:

— Ez a hiúság! ... A sértett hiúság! . . . 
Ez a kígyó, melynek a fejét el kell tapodni, . . . 
ha lehet, ... ha még lehet!

És ez a kígyó elűzte álmát. Az a nyomorult 
«hagyjon» szócska minduntalan a fülébe csen­
gett. olyan rideg volt ez a szó, olyan kegyetlen 
volt . . . Darvasnak ugv tetszett, mintha valami 
láncon tartott eb mérges hangja lett volna, 
amely hirtelen eltépi a láncot és reá rohan a 
gyanutalan látogatóra . . . Meggyujtotla a gyer­
tyát. s nézte Olga arcát. Haragos volt, a szép 
vonalak összckuszálódiak rajta, . . . azok a szép 
vonalak. Arra is gondolt, hogy felébreszti és 
fülébe súgja, hogy beleegyezik, de fülébe csen­
gett a «hagyjon» . . .— s vége volt a pillanatnyi 
cllágvulásnak.

Csak éjfél után tudott elaludni . . . Hajnalban 
felkelt. Olga még aludt. Nem ébresztette lel most 
sem. A kis ágyból felbukkant egy kicsi kerek 
fej, reá nézett két álmos szemecske:

— Apika, jó reggelt! . . .
— Aludjál, lelkem! . . . Aludjál ... a kis 

portéka megölelte és aztán nyomban behunyta 
a szemecskéjét.

A kicsi sziget, hova a hajótöröttek menekül­
nek ... A szigeten virágok nőnek és madarak 
éneke hallatszik ...

XLIX.
Olga ébren volt, mikor férje eltávozott. Nem 

aludt nvugodtan ő sem. A félelem zavarta el 
álmát. Érezte, hogy a tegnapi párbeszéd után 
reménye nem lehet a Darvas beleegyezésének 
kieszközlésére. Aztán Demeter beleavatkozásais 
rossz időben jött. Hogy éppen Lászayék kapujá­
ban várt reá, ennek mélyebb jelentősége lehet. 
Bozzaira is olyan különösen nézett; nyilván 
való hogy gyanakszik. Tulajdonképpen min­
denki összeesküdött ellene.

Iiát tehet-e ő arról, hogy igy történt mindez? 
Változtathat-e rajta? Elmehct-e Lászaynéhoz, 
hogy megmondja: «Darvas nem engedi, hogy 
részt vegyek ?» . . . Mit mond Bozzainak ?

Ostromló hévvel szállották meg érzelmek, mi­
nőket eddig nem ismert. Nem függőitek akara­
tától, hiába űzte el, ismét visszatértek. Látta 
Darvasnak komor arcát, s nyomban feltűnt a 
másik arc. melynél szebbet sohasem látott, a ra­
gyogó, diadalmas arcot, ... a szemeket, melyek 
bűvös erővel lekötötték.

Édes reszketegség szállotta meg.
Ebien álmodott tovább. Észre sem vette, hogy 

Gabika mozog, felül az ágyban s édes, vékonyka 
hangján mind mondogatja:

— Apika elment! . . . Elment apika! . ..
Aztán nesztelenül belép a szobába nagyanyú.

Kezdi öltöztetni a kis unokát. Ha a gyermek 
hangosabban talál csacsogni, szépen esititja, s 
reá mutat az ágyra, hol a mama alszik...

Olga csak félig hallja. Mcgrezdiil szivében a 
húr, mely csak néha, csalt elvétve szólalt meg, 
mikor még Gabika nem tudott beszélni, mikor 
őt a szép csipkés babaruhába felöltöztette s 
büszkén vallotta meg:

— Még sem olyan csúnya a Bobé!
(Folyt, köv.)
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Leltár utáni
Az őrak olcsóbbak, mint eddig voltak.

>ri ..a 9 mi n M - -1 vég finom Chiffon 30 röf____  __
1 o finom család vászon 30 rőf
1 « ágyhuzat ccrna-minőség 30 rőf_
1 cachmir vagy cloth-paplau _ _
1 valódi finom atlasz-paplan ____
1 ablakra való cérna csipke-függöny

4-26 
4-25 
4-25 
:$-2Ö 
6 — 
1*50

1 ablakra való gyapjú-függöny _ _ ím25
1 garnitour ágytcritó (3 drb) 4*50,5-25, ti*SO 
1 gyászruhára való kelme minden hozzá­

való és diszszel ................... .........3*50
1 remek színes utcai ruha hozzávaló és 

diszszel ... _ ... __ _ 3-50

1 legújabb divafu francia batiszt ruhára 
minden disz és hozzávalókkal együtt 

Színes és fehér hímzett selyem gázi 
kelmék dupla széles, fele árért kap­
hatók és pedig méterje _ _____

2*50

0*60

Vidckä rendelések lelkiismeretesen eszközöltetnek. <=

MORVÁT
Hutlapest, TO kerület, Kerepesi-ut 52. szám alatt. Atlria-szállóval szemben.

SZÍNHÁZAK.

Csütörtökön, 1902 április 10-én.
M. KIR. OPERA

A denevér. 

Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
A szerencse.

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Teres kapitány.

Kezdete tél 8 órakor.

vígszínház.
A láda titka,

Kezdete fél 8 órakor.

Magyar színház.
Fi Éne.

Kezdete fél 8 órakor.

URANIA.
A sport.

Kezdete fél 8 órakor.

Legjobb árban veszem s
forgalmi és régi bélyegeket min- 
den mennyiségben veszek, cserélek, 

eladok

PSÖCKLER J. S.
BUDAPEST,

IV., Koronaherceg-utca 3. szám.

Mü HATS6HEK MIKSA
Optikus (azelőtt Váci-utca) most: 

IV., EsKO-ut 5. (Klotild-palota.)) ü 
A „Belvárosi Kávéház" mellett. 11

Jelmez- fls népvlgeletll- fény kenek (szlnesó nagy yálaszttlchui.
Sstnhasl latcsők 4 Írttól íeliebb. Vadász- Os 
verseny -távcsők 8 frttól feljebb. Szemüvegek, 
errseoritók és lorgnetták 1 forinttól feljebb. 
Légsulymerők 4 frttól félj. Hőmérők 40 krtól lelj

■ kffm oÍr dús választókban, (nálam minden 
lUUSeDUlCa fajdalom nélkül be is tétetnek.)

Fénykepező-gepek 7f> krtól illetőleg 3 forinttól 
(nagyobb 6 forinttól) feljebb. Szerek nani árért

uid labdacsok

á legmakacsabb ^„er

f&V fi bU B-a # ,„n „Mac* tartalom-
"'„ént biztos szer. - E0V _ Vldékre

jjati utasitassa. 6 utánvéttel,ma! és hasznaiau bérmentve vagy a1*“
6 kor. beküldés mellett bér _______ ^

kapható a

Magyar király11 gyóa®náftei
fi—, ■—*** -

BÚTOR
készpénzért vagy részletflizetésre legolcsóbban
FUCHS BODOG-nál kapható

Budapest, József-körut 26. szám.
Képes Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

í Kg, legfinomabb kockacukor 45 kr,, 5 kilos dobozban,
§ Alapíthatott 1888-ban. Telefon 55—66.

I,wios Béla"

ox-Calf
borjubőr ma a világ legjobb és legtar­
tósabb bőre, nem kell vizelni, vise, 
létben pedig szép és elegáns. Mér­
téknek elegendő a lábnak pa­
piroson való körül rajzó- 
lása. Kizárólag sa'át 
keszitmén 
töltetlen jó 

állás.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Sloriu. öi- sima, strapára való 3.20. KorlubSr beté­
tes 3—. Borjubőr liergstelpcr, „a vall őr forma 8.20. 
Hov-call, her.,Steiger, föltűnő elegáns 4.—» Divatos 
barna bagaria hergstelger, elegáns 4.—. Lakk, 
engos v. bergsteiger 4—. Női zerge engos v. Iflzős 
II.—. Box-ealí fürtös 3.50. Barna divatos fűzős 
v. gombos 3.50. Lakk, engos v. fűzős 3AO. Gyermek­

cipők 3 évig 1.—.
Nem tetszőt készséggel kicserélek.

Agulár Ede
Budapest, VII. kér., Kerepesl-ut 22. SZ*

.1* Uránia-ezinh ázzál szemben.

Vendéglő és étterem megnyitás.
Van atareni-séro a nagyérdemű kólón ség Míves tudomására 

hozni, hogy ezombatou. 1002 április hó .,-cii .l. ih n 
a mai kor igényeinek- mugWeió vendéglő én éttermet 
megnyitotta,,,. Mint a fifelner .T zsef éttermének h».-«za Mán 
át vrzotojo, alkalmim volt az előkelő közönség ig.'-nvrl meg- 
ismerni és törekedni logok uj üzletemet mag.-., színvonalon 
vezetni. Kérem ezen vállalathoz az intelligenria szives t.mv ala- 
rat. Kitfluö tisztelő,te!

Potucsek István vendéglős.
•lóznel-kiivnt $6. Kziim.

Első hazai zongopaqryép I

HEVESI BALÁZS EB« HARKAI M.
= zongoragyáros, állami Iskolák szállítója —
ájdúlja saját készitmónyii zongoráit, mely versenyez 

bármely külföldi zongorákkal.
Budapest, Deák-tép 6. szám,

(Ankernd var.)
=—■ 1 ■■■ —» Alaplttatott 1800-ban. , . ,^-^t 
Mfllenloml nagy éremmel, kitűnő |ó es ezep munka- 
haladás, Jó ízlés, versenyképességért: 1893. évi Ipar,
—egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve. =------- r
Elvállalok minden e szakmába vágó Javítást, hangolást

.....j,- ............■ levágást =====

fiiszer-, csemege-, bor-, tea-, rnm-, 
magyar éa francia cognac- és ásvány- 
— ■ ------vizit ereskedése — ■ ■ -

BUDAPEST,
Vili. kér., József-körut 69. szám.

(Pál-utca sarok.)
A legjobb és legfrissebb tiiszer és élelmi szere­
ket a legolcsóbban házhoz szállítom, számos 
elismerés, kívánatra részletes árjegyzék, hely­
beli megrendelést azonnal házhoz szállítok, 
vidéki megrendelést n legpontosabban eszköz- 
lök ! 1 kg kávé 110 frí. 120 írt, 130 írt, 

ä 1-40 frt, 1-50 frt, 160 írt, 170 irt, 180 írt, 
gf1 190 frt, 3 írt, 210 írt; minden fajban a 
“ legjobb minőség,rJn
~ Friss és megbízható bácskai tojás husvétra I
1 kg, legfifioriabi} Kockacukor 45 kr, 5 kilós dohosa»

=3

ZSK*
55
cn

cn

cKoo
rauor.j*o
lvlzzrC3
X3

tartós vászonzaoskóban
4*/s kiló Cuba kávé írt 7.50

Gyöngy kávé

BUDAPEST,
VII., I’otleubiller-ntca 4. sz. alatt, j

,bp ~^ <?•€■ >£■ ^€:^^€
1 nagyban «.klclnyben! EladA. naeyban es bictinybenl "fís

I BUT OR-EL ADAS. |
vK ^us választék szilárdgyártmányu asztalos és kárpitozott ÄS
A-j bútorokban egyszerű és a legdíszesebb kivitelben. —1 " $

FC £$ 1 *9151! VI RBSSta,w" kürpilos, Buduvcst, Erzsébet-tér jK
\fí —'UvkJ6Üll la>Cl'A.jLiLt.CÍ)JLi IS. szám. I. emelet -    i. OS

kV, El0d,U naKyban » Eladás nagyban és kicsinybenI £
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APRÓ HIRDETÉSEK.
A* apró hirdetések árát előre 
kelj fi etni K rovatban minden 
f^V egyszeri beiktatása 12 fillérbe, 
vastaqabb betűből 4 fillérbe 
borii). .Fülvilá^ositnst ad a kiadó­
ja vataj, ha a hirdetés alatt álló 
kis: számot köziik vele. Levélbeli 
tudakozod átsökrn pontosan vála­
szolunk. ha a szükséges posta- 
bélyeget helcdldik. Vidékről íren 
k ényelmesen beküldhetők az apró 
hirdetések postantalványnyal, 
inéi a postautalvány szelvényére 
az apró hirdetés szövege rs kőnr- 
Tiyen elfér. Az eljárás igen egy­
szerű, mert mindenki kiszámít­
hatja nz apró hirdetés árát. Apró 
hirdetések fölvétetnek a kiadó­
hivatalban, Szcntkirályi-u. 2S. sz.

Népszínház közelében
ügy tágas 2 ablakos utcai 
ríépen bútorozott szoba, 
külön bejárattal a lépcső 
házix)!, esetleg ellátással is 
hitel!, urnák kiadó. VII. kér. 
Kertész-utca 4. sz., II. em. 
ti. ajtó.

Alkalmi toilettek.
női báli, estély, színházi 
ruhák, keveset használva, 
jutányos áron eladók. Meg­
tekinthetők d. e. 11—1-ig. 
Cimakiadóhivatalban. 2041

„•4> ;tj í'i í’i {'i i'4v,í VWWW

BÚTOROK
uj, valamint csak kevéssé 
használtak, képek, varró­
gépen, perzsaszőnyegek, 1 
tekér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpák stb. stb. 
csodálatosan olcsón vásá­
rolhatók Budapesten, VI., 
Uyár-utcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

WWWW

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 

legolcsóbban kaphatók:
Sziits és társánál,

Budapesten, IV., Uj világ­
utca 2. sz.

Pénztárnoknoi állást
keres fűszer vagy más ha­
sonló üzletben intelligens 
szolid nő. "Cím : Baross- 
utca 16., I. 13.

Igeaodedbb
Dnei dirrnres gu ndídmvrit 
Idvdnjdhrey mtnagn golnt- 
kgzgspnkgey larogmge szd- 
kdajrnmgc legotgm neki 
ngdztlskl krtrttgmlircy mge 
tdidikrznrm ktivgiga, mi- 
gotls kdiedtds rmdt ngig 
klutsagi hlagepiusngk vdit- 
rzdtidnpi tlgavdcyrk gey 
pttgs briares depnkgot. 
Gotgsltsbrcy gsrdlmdtri v 
dstdaup Dneydira.

BÚTOR
részletre

vagy készpénzért kapható

Gonda Lipót
— butorraktárában, zrz

csakis

Poháuj-Ktca líí.

M. kir. áiiamvásptak igazgatósága.
52Í34/14622. F. IV.

Árverési hirdetmény.
A kézbcsithctlen küldemé­
nyek és leleslegck a vasúti 
üzletszabályzat 70. g-a ér­
telmében nyilvános árverés 
utján d. e.!) órakor az alább 
felsorolt állomásokon, a kö­
vetkező napokon kerülnek 
eladásra, melyhez a t. kö­
zönség ezennel megliivatik.

Bpest ny. p. u. áll. ápr. 14-én 
Pozsony 
Pécs 
Győr 
Szereti 
B.-Csaba 
S/almár-.Vém.
Pápa 
Kolozsvár 
Újvidék 
Bpest-dpart 
Kecskemét 
Miskolc g. p. u.
Zágráb 
Arad 
Kassa 
Nagyvárad 
Fiume 
Szabadka 
Eszék 
Debrecen 
Budapest, 1902 április hó.

Az igazgatóság.

Nádszékfonások
bármily nemben igen olcsón 
elfogadtatnak. Budapest,

VIII. kér., Tömő-utca 36. 
I, em. 10.

14-éu 
n 14-én 
« 15-én 
«-.Jő én 
« 15-én 
« 15,én 
* 3 6-án 
« 16-an

16- án
17- én 
17-én
17- én
18- án 
18-án 
18-án 
18-án 
30-ún 
30-án 
80-án 
30-An

•/

Alsós szabályai.
Több jeles kodifikátor közre­
működésével Irta Hamvas 
Pál. 50 fillér előloges bekül­
dése ellenében bérmentve 
küldi Barta Lajos könyv­
kereskedése, Budapest, V., 
Lipót-körut 20.

M. klr. áliamvas, Igazgatósága.
16459 f. sz. '

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, 

hogy Budapest-Angyalföld 
állomásunkon f. évi ápril 
hó 10-én délelőtt 10 órakor 
89 bál 3690 kg. sutyu kezbe- 
sithotlen préselt szalma íog 
elárvereztetni.

Bpest, 1902 ápr. hó 7-ón.
Az igazgatóság.

íróasztalok, ****** 
*** Könyvszekrények

mindenféle kivitelben és formában 
= legolcsóbb áron kaphatók =

Dmiilc Jánosnál
BUDAPEST,

VII. kerület, Rózsa-uteza 34. sz. alatt.

Árjegyzékek 60 fillér beküldése ellenében küldetnek.

Kávé és tea árak;
1 kiló háztartási _ _ _   _ 1.20 frt
1 kiló verseny Portorikó     _ 1.30 frt
1 kiló Portorikó____ ___ ___ _ _ 1.50 frt
1 kfló gyöngy, finom____ ... ___  1.50 frt
1 kiló mokka     ...   _ 1.40 frt
1 kiló mokka, legfinomabb   _ 1.60 frt
1 kiló arany Jáva ............... .. ™ „ 1.40 frt
1 kiló arany Jáva, legfinomabb    1.60 frt
1 kiló Kuba tinóm ...   _ _ 1.70 frt

Különösen ajánlom kitűnő frissen pörköli kávéimat.
1 kiló vegyes pörkölt _ _ _ _ 1.40 frt
1 kiló finom pörkölt _. _ _ 1 60 frt
1 kiló Kuba, pörkölt._ _ _ _ _ 1.80 írt

Kávéhoz csomagolható
t/4 kiló Mandarin-tea csász. kev. _ _ 1.60 frt
t/a « Mandarin-tea csász kev.„ _ — 85 frt
t/4 « háztartási-tea ____ ___ „ 1.25 frt
1/8 « háztartási tea ____ ___ ___  —.65 írt
JK.1Z kilós postazsák megrendelésnél már vidékre 

/a is teljesen bérmentve és elvámolva küld

kávé- és teakiviteli 
üzlete

Siabadolm ásott
Sport-ícnymáz*

Minden lehető szinti fénymázt, mint pk sárga, 
barna, bordeaux, vörös éa legfinomabb tajta 
fekete fénymázt gyártok. Színes fónymázaun 
használásánál ugyanazon eljárás szükséges, 
mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy esöp 
víz öntendő, kis tiszta kefével a apö beke­
nendő és egy másiK tiszta kelével kifényesí­
tendő. Ennek megtörténte után a cipők újak­
nak megfelelnek. Világos fénymázaim nyers 
bőröknél is használhatók és pedig mindig csak 
ugyanazon eljárás, mint a tekete fériymáznáL
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A legnagyobb

világhírű cipő-áruház
Budapesten

Agulár Dávid

Balogh László
BUDAPESTEN.

Föüzlet: VVI.e RottonbiHor-ntca 12/a. Fióküzletek:
VL, Andrásiiy-ut 36. ez VII., Dohány-utoa 61.

Erzsébet-körut 
6/c szám.

^0, 
‘ ' -V

Ingyen féltaíp v. sarok v. bármily javítás. 
Ingyen színes vagy feketeliörkenöcs vagy suvix. 

Tartósságáért irásilag jótállók.
JNem telEzús esetén a cipőt kicserélem vagy a pénzt visszaadom.

Női cipők:
ZeT;:e, eugos v. fűzős..........3e—
Zerge,gombof .kesztyűszar 3*30 
Sevró, lakk v. keztyllbőr.

fűzős _____ ...__... 3*60
Zergo v. szíücs kereszt-

csattal       2*30
Las tin, szív alakú eugos  2*60

Fcrfí-cipÖk!
Jtiorjubőr, eugos, eiina t.

Ke éles ______ ___ __ 3*—
Vix-raJf, fil/ös v. botétcs 3*20 
Föltűn j elegáns bcx-calf 4*— 
Piucércipő, alacsony sarok 1*20 
Szegényeknek úri v, női 

eugos _____________ 2*30
Gyár saját háromemeletes házamban, 80 lakóval, hol főbb, mint 
100 munkást foglalkoztatok. Konkurreneia ki van zárn. Vid“k.i meg­
rendelésnél olyant küldök, mintha az illető kiválasztotta volna. Ár­

jegyzék több 100 divatos ábrával bénnentve ős ingyen.

G "U

valódi & 4. h’ Verte»»» h*vlbl> \A
mVcat^’ CapVT, 0 frt ^\0 kx- «^1» \A I

^ ™ : miisZertárban ^

— — 11Arl'OV*** <nV; ieentí eor. ----- -------- — i
,0 fr»»» *--------

AAAAAAAA
Szőlőbirtok

eladó a főváros közelében, 
egészséges vidéken, nyara­
lásra, állandó lakásra, sől 
tőkeelhclyezésre is alkal­
mas ; vicinális, vasútállo­
más helyben. A birlok áll 
a faluban egy és tél hold 
bcllolken, szilárd anyagi ól 
épült liatszobás lakházból, 
mellékhelyiségekkel, istálló 
stb., ( isz- és gyümölcsös 
kerttel, külön vincellérlak­
ból és a községi szőlőben 
10 m. holdat meghaladó 
szö őböl. Cim a kiadóhiva­
talban. 2903

wwww

Kávé
4 és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, clvámolva

és bérmentve utánvéttel küld
1 kiló háztartási kávé______ frt í-iő 1-20
1 kiló Cuba kiv. finom kávé_ tr 1-40 1-00
1 kiló Mocca-kávé___________ « 1-40 1-60
1 kiló Arany Jáva________ c 1-40 1-60
1 kiló igen finom pörkölt kávé_ « 1-30 1-60

1-30

2«
2**—

2*—

Eisele-kávérakíár
BUDAPEST,

Nefelejts-utca 8-ik szám alatt.

A ra. kir. államvasntak igazgatósága,
18560/902. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1902. 

évben szükséges mintegy 8200 db horgany-bádogkeret és 
1902—1906 évben összesen szükségelt mintegy 4600 db 
viztartalom-mutató tómtábla szállításának biztosítását 
óhajtván, ezir nt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb í. é. április hó 29-én déli 
12 óráig beterjesztendő!?, a bánatpénz pedig f. 6. április 
hó 28-án deli 12 óráig beküldendő.

A pályázatni vonatkozó részletezett feltételek, rajz, 
úgyszintén a szállítási feltételek a. magy. kir. államvasutak 
anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, IV.» 
Andrássy-ut 73.) megtekinthetők.

Budapest, 1902 március hóban. 2
Az igazgatóság.

IUtánnyomás nem dijazlaiik.)

Minden gondot és fáradságot
meglukaritnnnk a (. hutorvevők, ha egy­

szerűen a régi, elismert hirnevU

Sárkány és Schütz
butorcéghez.

Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körut 12. szám alatt
a New-York kávéba zz al szemben

tnrdnlnnk, a hol I» mindenkor dnaan fel­
szerelt rákiéira InlfiUmtó n minden lojtáju 
massiv kivitelit Imloroknnk n legjatíinyo- 

Hulilt Urakon IrUsliell jótállfis mellett.
Személyes meggyőződésre kéri fel a L bátor- 

vásárló közönséget

Sárkány és Schütz
bntorcég, kárpitosok és díszítők

Budapesten, VH., Erzsébet-körut 12. sz.
a New-York káveháeeal icembon. 62

Kyomatolt a vStephaneum» kvrturgó gépén. Budapest, Vili., Szentkiráiyi-utea 28.


